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Slovo starostySlovo starosty
Vážení spoluobčané, je za námi rok 

2020 a  s  ním přichází již 19. ročník 

„Kaňovického zpravodaje“. Jistě 
mně dáte za pravdu, že to byl zvlášt-
ní rok. Rok, který jsme po vypuknu-
tí pandemie COVID-19 a  vyhlášení 
nouzového stavu prožívali z  velké 
části v určité izolaci. Bez společného 
setkávání jak v obci, tak i v rodinách. 
V této souvislosti bych chtěl poděko-
vat kaňovským ženám, které ochotně 
ve svém volném čase šily roušky pro 
naše spoluobčany po vypuknutí prv-
ní vlny pandemie. Poděkovat bych 
chtěl taky Vám všem občanům, za 
vzorné dodržování všech nařízení 
a předpisů, které nás v minulém roce 
provázely. Obsah zpravodaje nebu-
de, jako v uplynulých letech, bohatý 
na kulturní a společenské akce. Přes-
to se nám zlomek z těchto akcí poda-

řilo uspořádat. Dočtete se o  nich na 
stránkách zpravodaje. Bohužel velká 
část akcí se z výše uvedených důvodů 
nemohla uskutečnit. Jsou to: Veliko-
noce na čp. 19, Stavění máje, Setkání 
se seniory, Zájezd na Slovácké slav-
nosti vína do Uherského Hradiště, 
Lampionový průvod, Výroční valná 
hromada ČČK, Rozsvícení vánočního 
stromku, Výroční valná hromada SDH, 
Živý betlém a Silvestrovský hokejový 
turnaj. Co se týká budování v  obci 
některé akce se nám podařilo realizo-
vat. Neuspěli jsme s žádostí o dotaci 
na projekt „Prodloužení přístřešku na 
výletišti v Kaňovicích“ z Ministerstva 
pro místní rozvoj. Úspěšní jsme však 
byli v žádosti o dotaci z Ministerstva 
životního prostředí na projekt „Ener-
getické úspory OÚ Kaňovice“. Jedná 
se o zateplení budovy obecního úřa-

du, výměnu oken a  dveří, zateplení 
stropu a výměnu kotle. Z důvodu vy-
soké fi nanční spoluúčasti obce jsme 
tento projekt odložili na rok 2022, 
případně 2023, což u  této dotace 
lze. Z vlastních prostředků jsme tedy 
mimo drobné opravy a  údržby pro-
vedli opravu autobusových zastávek, 
úpravu plochy za garáží čp. 3, opravu 
zídky a plotu, rovněž u čp. 3 a v závě-
ru roku taky výměnu topení v  míst-
ním pohostinství. Osobně jsem velmi 
rád, že se na třetí pokus podařilo vyří-
dit povolení a umístit u zastávky Seče 
dopravní zrcadlo. Takže, i přes nepří-
znivou „covidovou“ situaci v uplynu-
lém roce, se nám některé věci poda-
řily zrealizovat ať už na poli kulturním 
nebo budování v obci.  O tom všem 
se již dočtete ve zpravodaji podrob-
něji. 

za rok 2020za rok 2020
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BUDOVÁNÍ V OBCI V ROCE 2020 BUDOVÁNÍ V OBCI V ROCE 2020 
Dopravní zrcadlo Seče 

Rozšíření chodníku 
u parkoviště za OÚ 

Zpevněná plocha 
za garáží čp. 3

Oprava místních 
komunikací

Rekonstrukce 
autobusových zastávek

Oprava zídky a plotu 
u čp. 3 

Zpevněná plocha ve dvoře 
OÚ vedle garáže čp. 3

V tomto roce se nám podařilo po několika žádostech uspět 
s povolením instalace dopravního zrcadla u čekárny Seče. Byl 
zpracován projekt a veškerá povolení na úřadech. Potom již 
mohlo být zrcadlo dne 11. 3. 2020 fi rmou Výdoz s.r.o. Kvasice 
nainstalováno. Náklady na tuto akci včetně výše uvedeného 
projektu, činily 15 452,-- Kč. Doufám, že toto zrcadlo bude 
všem sloužit k bezpečnému výjezdu na křižovatce Seče.

Dne 23.5.2020 byly zahájeny práce na rozšíření chodníku 
o 21 m² v areálu za obecním úřadem a to výkopem a od-
vozem zeminy.  Výkopové práce prováděl David Kašný 
(1 200,-- Kč). Následně byl zakoupen materiál (obrubní-
ky, drť, cement, potěrový písek a zámková dlažba v částce 
15 957,18 Kč). Osazení obrubníků a  položení zámkové 
dlažby bylo provedeno zaměstnancem obce. 

V  sobotu dne 23. 5. 2020 byly rovněž zahájeny terénní 
úpravy na zpevnění plochy za garáží čp. 3 a byl proveden 
výkop zeminy pod stání na kontejnery u čp. 56. Tyto práce 
taky prováděl  David Kašný. Za garáží i u čp. 56 byla polo-
žena frézovaná drť, kterou věnovala z opravy mostu f. Swi-
etelsky s.r.o. Náklady na výkop, odvoz zeminy a položení 
frézované drti činily 5 400,-- Kč. 

V měsíci dubnu (28. - 29. 4. 2020) došlo v obci k opravě 
místních komunikací asfaltovým betonem do neuprave-
ných výtluků a vysprávka tryskovou metodou TURBO. Prá-
ce prováděla Správa a údržba silnic Zlínska s.r.o. Celkové 
náklady těchto oprava činily 60 016,-- Kč.

Zastupitelstvo obce se počátkem roku 2020 zabývalo nut-
ností rekonstrukce autobusových zastávek v  obci. Protože 
kovová konstrukce zastávek je v  dobrém stavu, rozhodlo 
zastupitelstvo, že se konstrukce obrousí, znovu natře, pro-
vede se výměna dřevěného opláštění a nová střecha. V mě-
síci červenci (17.8.) byla provedena zaměstnancem obce 
demontáž 2 ks autobusových zastávek. Následně (18.8. 
a  20.8.) provedli myslivci brigádně obroušení těchto kon-
strukcí a  nátěr základní a  vrchní barvou. Zastávka v  Sečích 
byla demontována rovněž zaměstnancem obce (24.8). Dne 
27. 8.  hasiči formou brigády tuto konstrukci obrousili a opat-
řili základním a  vrchním nátěrem. Zde bych chtěl poděko-
vat oběma spolkům za brigádnickou pomoc, které si velmi 
vážím. Na tomto místě bych chtěl ještě poděkovat fi rmě 

ROKOSPOL a.s. závod Kaňovice za věnování barvy na 

nátěr všech 3 zastávek. Následně probíhala kompletace 
zastávek již dodavatelsky. Firma Šůstek Miroslav – stolář-
ství Kaňovice provedla: nákup palubek, 1 x impregnační 
a 2 x vrchní nátěr, montáž podkladového roštu jak po obvo-
du, tak na strop, montáž obkladu rovněž po obvodu a strop 
zastávky, výroba přířezů na lavičky u  2 ks zastávek a  třetí 
nátěr zastávek po celkové kompletaci. Tyto náklady činily 
85 789,-- Kč. Firma KLEMPOS-STŘECHY s.r.o. Březolupy pro-
vedla oplechování stropu na zastávkách trapézovým plechem 
T 18 RAL 3009. Náklady činily 33 215,-- Kč. Obec nakoupila 
3 ks odpadkových košů v celkové částce 15 881,-- Kč. Na zá-
věr byly ještě opraveny nápisy na autobusových zastávkách. 
Nátěr tentokrát modrým podkladem byl proveden fi rmou 
CONTIMADE s.r.o. Kaňovice, které bych chtěl tímto po-

děkovat. Celkový rozpočet těchto oprav činil 134 885,-- Kč, 
tj. cca 45 000,-- Kč na 1 autobusovou zastávku. 

Po nepřiznání dotace na prodloužení přístřešku, rozhodlo 
zastupitelstvo o opravě zídky a plotu u čp.3. Opravy se sklá-
daly z opravy zděného plotu, opravy betonových základů 
a opěrných zídek, opravy zídky a zpevněné plochy u stud-
ny, oplechování zídky a výměně starého oplocení u čp. 3 
a u studny.
Oprava zděného plotu (zídky z bílých cihel). Byly prove-
deny tyto práce: penetrace a tenkovrstvá zpevňovací omít-
ka pod extrudovaný polystyren, vyrovnání podkladů pilířů 
do 4 cm, oprava zídky nad betonovým základem (extrudo-
vaný polystyren tl. 3 cm, stěrka, perlinka, minerál), dodávka 
a montáž kombi-lišt (plastové rohy se sítí) a betonáž horní 
části zídky pro oplechování 7x10 cm. Tyto práce si vyžádaly 
náklad ve výši 87 410,-- Kč a prováděla je fi rma Petr Mará-
šek, Kaňovice. 

Další úpravou prošla začátkem září zpevněná plocha ve dvo-
ře čp.3. Byly provedeny terénní úpravy, převoz frézované drti 
(věnovala f. Swietelsky), rozhrnutí frézované drti a rozhrnutí 
odvezené hlíny. Tyto práce prováděl rovněž David Kašný a vy-
žádaly si náklad 11 100,-- Kč. Tímto byly úpravy ploch za ga-
ráží čp. 3 v severní části dokončeny. V této souvislosti bych 

chtěl poděkovat f. Swietelsky s.r.o. za věnování frézova-

né drti z mostu, která nám vlastně tento prostor vyřešila. 
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Volby

Audit Ministerstva financí 
Praha na dotaci

Vestavba hasičského 
přívěsu

Oprava mostu Kaňovice 
ev. č. 490-022

Ve dnech 2. – 3. 10. 2020 probíhaly v České republice za přís-
ných hygienických podmínek volby do Zastupitelstev krajů.
V naší obci bylo v seznamu voličů zapsáno 227 voličů, vyda-
ných obálek bylo 95, platných hlasů rovněž 95, volební účast 
41,85 %. Pořadí volebních stran a počet platných hlasů: 
KDUČSL 23, ANO 2011 20, SPD 19, Česká pirátská strana 10, 
Trikolóra, Soukromníci, NEZ 6, STAN 4, ODS 4, KSČM 3, ČSSD 
3, Moravané 2, Demokratická strana zelených 1.

Ve dnech 2. až 4. 6.2020 proběhl v  obci audit Minister-
stva fi nancí Praha na projekt „Kaňovice-chodník po-

dél silnice II/490“. Dvoučlenný auditní tým kontroloval 
veškerou dokumentaci související s  projektem včetně 
všech účetních a  jiných dokladů. Provedl taky fyzickou 
kontrolu chodníku přeměřením plochy. V průběhu auditu 
nebylo identifi kováno žádné zjištění. Dne 16.6. 2020 au-
ditovaný subjekt prostřednictvím datové schránky sdělil, 
že k Návrhu Zprávy o auditu operace nemá připomínky. 
Dne 9.7.2020 byla doručena na obec datovou schránkou 
„Zpráva o auditu operace“. 

Autorizovaná fi rma Jaromír Polanský, Valašská Polanka 
349, provedla vestavbu hasičského přívěsu, tak aby do 
něj mohl být uložen materiál pro potřeby JSDHO. V úlož-
ném prostoru vozíku byly namontovány hliníkové profi ly 
o  rozměru 30x30 mm a  30x60 mm, sloužící jako nosná 
konstrukce pro další segmentové díly. Pro uložení moto-
rové stříkačky PS 12 bylo namontováno lože a výklopným 
dílem pro vysunutí stroje. Lože je vyrobeno z ocelových 
profi lů a vybaveno válečky z ertalonu. V prostoru vozíku 
lze v boxech uložit 5 kusů hadic B 75 a 5 kusů hadic C 52 
se zajištěním proti pohybu. Ve spodní části jsou umístěny 
po stranách boxy pro uložení savic. Dále jsou namontová-
ny úchyty pro umístění proudnic, hydrantového nástavce 

betonu provedena svislá i vodorovná izolace mostovky. Za 
rubem opěr provedeno odvodnění a celá přechodová oblast 
zasypána hubeným betonem.
Římsy jsou tvořeny lícními prefabrikáty a spřaženy s mostov-
kou přes železobetonovou monolitickou římsu. Římsa je roz-
dělena na dilatační celky a osazena zábradelním svodidlem. 
Izolace mostovky je ochráněna litým asfaltem a  následně 
dvěma vrstvami živice, které jsou napojeny na stávající ko-
munikaci. Délka nové úpravy je 60 m.
Spodní stavba byla otryskána vysokotlakým vodním paprs-
kem a následně provedena sanace spodní stavby. Opevnění 
svahů z lomového kamene bylo vytvořeno nově a část opev-
nění pod mostem ponechána a nově vyspárována.

Jistě jste všichni zaznamenali, že v loňském roce došlo po 
50 letech k opravě mostu evidenční číslo 490-022, kterou 
prováděla fi rma Swietelsky s.r.o.  Průjezd mostu byl řízen 
semafory a to v době od 5. 5. 2020 do 2. 12. 2020. Nyní 
stručně k popisu prací, který dodala f. Swietelsky. Jedná se 
o most z roku 1970, který je tvořen 10 ks prefabrikovaných 
železobetonových nosníků KA-61/15. Hlavní závadou, která 
vyvolala opravu, je nefunkčnost izolace, což způsobuje zaté-
kání na nosnou konstrukci – zejména na krajích v napojení 
na římsy, v místě nefunkčních mostních dilatačních závěrů.
Most byl opravován po polovinách, aby byl zachován prů-
jezd stavbou.
Nejprve bylo odstraněno mostní vybavení a  svršek až na 
nosnou konstrukci. Vybourány závěrné zídky a křídla. Po dů-
kladném očištění čel nosníků proběhla prohlídka a zkušební 
vrty, které potvrdili vyhovující stav nosníků i zainjektovanost 
předpínacích lan. Nově vyspraven, přespádován a  zaizo-
lován úložný prán. Následně provedeno navrtání a vlepení 
spřahovacích trnů a  nové spřažení závěrné zídky s  nosnou 
konstrukcí pomocí železobetonového prahu. Po vyzrání 

Oprava betonového základu a opěrných zídek u čp.3. Na 
těchto opravách byly provedeny tyto práce: oprava prasklin 
včetně prohloubení trhlin do tvaru „V“ (penetrace, oprav-
ná směs na beton), povrchová úprava základu pod zídkou 
a opěrných zídek (stěrka, cementový štuk), dodávka a mon-
táž ukončovací stříšky betonové zídky š. 50 cm u vjezdu ke 
garáži, opěrná zídka u stání pro kontejnery (stěrka, perlinka, 
minerál), dodávka a  montáž ukončovací stříšky betonové 
zídky š. 20 cm u  stání pro kontejnery, bednění a  betonáž 
opěrné zídky u vjezdu na parkoviště (tl. 5 cm, š. 40 cm), do-
dávka a montáž ukončovací stříšky betonové zídky š. 40 cm 
u vjezdu na parkoviště.  Zde činily náklady částku 28 706,-- 

Kč. Práce prováděla fi rma Petr Marášek, Kaňovice. 
Oprava zídky a zpevněné plochy u parkoviště a stud-

ny. Bylo zde provedeno: vyrovnání zídky nadbetonováním 
v. 20 cm, š. 25 cm (bednění, trny, betonová ocel, beton), do-
dávka a montáž ukončovací stříšky betonové zídky š. 25 cm 
(u studny), demontáž starého popraskaného betonu kolem 
studny (tl. 12 cm), úprava podkladů pro novou zpevněnou 
plochu a zahradní obrubníky, kufr pod zpevněnou plochu 
DK 19-32 mm, tl. 12 cm, dodávka a  montáž zahradních 
obrubníků (100x20x5 cm) do betonu, dlažba Holand tl. 
4 cm včetně montáže a drti. Náklady na tyto opravy činily 
17 215,-- Kč a provedla je fi rma Petr Marášek, Kaňovice.
Oplechování zídky. Oplechování zídky (23 bm) a sloupků 
(RAL 7037, š. do 450 mm) realizovala fi rma KLEMPOS-STŘE-
CHY s.r.o. Březolupy v celkovém nákladu 27 714,-- Kč. 

Výměna starého oplocení. Na konec byla ještě provedena 
výměna starého oplocení za plotové panely 3 D (výška 123 
cm, Antracit), včetně sloupků průměr 48 mm, patek a objí-
mek. Materiál v částce 11 120,-- Kč zakoupila obec, montáž 
byla provedena svépomocí zaměstnancem obce a Petrem 
Maráškem st. 
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B 75, klíče k podzemnímu hydrantu, sacího koše, přetla-
kového ventilu, rozdělovače, sběrače a  dalších armatur. 
V horní části je prostor pro uložení plovoucího čerpadla, 
plastových beden s materiálem a úchyty dalších armatur. 
Vozík je vybaven LED osvětlením, které je napájeno z vozi-
dla nebo z akumulátoru umístěného v boxu. Pro uchycení 
náhradního kola vozíku byl umístěn držák na šasi přívěsu. 
Vozík byl přivezen po vestavbě dne 4. 10. 2020 a cena ve-
stavby činila 48 320,-- Kč.

Převod finančních 
prostředků z farního účtu 
na účet obce
Naše obec vlastní budovu kaple, ve které hradí spotřebu 
elektřiny. Opravy a údržby (mimo dotace) na tuto budovu 
byly řešeny většinou z účtu farnosti, kde byly ukládány fi -
nanční prostředky ze sbírek v kapli. Tento účet byl veden na 
farnosti Velký Ořechov samostatně pro kapli v Kaňovicích. 
Na společném jednání farnosti Velký Ořechov na sklonku 
roku 2019 se správcem farnosti P. Antonínem Ptáčkem 
a účetní farnosti Ivetou Vaškovou, bylo za přítomnosti sta-
rostů obce, které mají v majetku kaple (Kaňovice, Dobrko-
vice, Čátkov a Kelníky) dohodnuto na požadavek účetní 
farnosti, že tyto fi nanční prostředky budou převedeny 
na účty obcí a to formou darovacích smluv. Rovněž bylo 
dohodnuto, že výtěžky ze sbírek v kapli budou průběžně 
vkládány do pokladny obce. Z účetního a daňového hle-
diska logicky vyplývá, že farnost, která není majitelem bu-
dovy kaple, by neměla přispívat fi nancemi na její opravy 
a údržby.  Toto přísluší vždy dané obci, která je majitelem 
kaple. Rovněž ale podle mě nemá logiku, že tyto fi nanč-
ní prostředky jsou vlastně věřících, kteří je za léta sbírek 
vložili na své účty vedené u farnosti Velký Ořechov a ne 
účet obce. Na druhou stranu, tyto fi nanční prostředky bu-
dou vedeny v rozpočtové skladbě na § 3330 – Činnost re-
gistrovaných církví a náboženských společností, položka 
2321 – Přijaté neinvestiční dary, org. 4545. V rozpočtové 
skladbě tedy bude přehled přijatých fi nančních prostřed-
ků. Pokud nebudou v účetním roce vyčerpány, převedou 
se v zůstatku do dalšího účetního období. Nakládat s nimi 
sice bude obec, ale bude taky přihlížet k  požadavkům 
věřících z  Kaňovic na využití fi nancí k  opravám a  údrž-
bám kaple, případně nákupu inventáře. Inventář je další 
věcí, o které se na výše uvedené schůzce jednalo. Tento 
by měl být rovněž na základě fyzické inventury převe-
den do majetku obce. K tomuto, ale především z důvodu 
pandemie v uplynulém roce nedošlo. Inventarizace by se 
měla uskutečnit v roce 2021. V současné době má obec 
v majetku kromě budovy kaple pouze obětní stůl a hasicí 
přístroj. Ostatní inventář není v  účetnictví obce a  je ve-
den na inventurním soupisu farnosti. Nyní k převodu fi -
nančních prostředků konkrétně. Darovací smlouvou mezi 
Římskokatolickou farností Velký Ořechov a Obcí Kaňovi-
ce byla dne 23. 12. 2019 převedena na účet obce částka 
100 000,-- Kč. Následně bylo dne 27. 1. 2020 rovněž da-

rovací smlouvou převedeno na účet obce 100 000,-- Kč. 
V průběhu roku 2020 byly do pokladny obce vloženy fi -
nanční prostředky ze sbírek v kapli a to v částkách 10 879,-
- Kč, 18  850,-- Kč a  13  540,-- Kč. Za rok 2020 tedy činily 
tyto vklady částku 43 269,-- Kč. Z výše uvedených pro-
středků byly v roce 2020 zakoupeny nové digitální varha-
ny Content Clavis 224, včetně pedálnice a lavice od fi rmy 
Chci-varhany.cz  Hradec Králové, za cenu 142 600,-- Kč. 
Varhany byly dodány a  nainstalovány v  kapli dne 12. 5. 
2020. Druhou věcí, která byla hrazena z těchto prostřed-
ků je oprava podhledu a prasklin na stěnách u oltáře 

včetně elektroinstalace (zahájení prací 15. 6. 2020, do-
končení 23.6.2020). Byly provedeny tyto práce: montáž 
a demontáž lešení, zakrytí prasklin SDK římsou 15x30 cm, 
lokální oprava prasklin před mozaikovou malbou a opra-
va malby po úpravách (částka 8 674,49 Kč), nový LED re-
fl ektor se žárovkou, krabice rozbočná, krabice do dutých 
prostor, kabel CYKY-J 3x1,5 mm, spojovací materiál, lišty 
a montáž (částka 4 000,-- Kč).  Stavební práce prováděla 
fi rma Stavby Marášek, s.r.o., elektroinstalaci Milan Berná-
tík, Kaňovice 65. 

Inženýrské sítě „Losky“
V uplynulém roce, jak se dalo předpokládat, dospěla tato 
kauza k soudu. Ve středu dne 26. 2. 2020 zasedal Okresní 
soud v Olomouci ve věci žaloby Obce Kaňovice na fi rmu 
MS-stavby s.r.o. Olomouc o  neplnění „Výzvy k  řádnému 
plnění závazků“ dle „Dohody o vybudování veřejné infra-
struktury, výzva k  úhradě smluvní pokuty“ na částku ve 
výši 548 000,-- Kč ke dni 28. 5. 2019 se splatností 19. 6. 

2019, která nebyla f. MS-stavby s.r.o. Olomouc uhrazena.  
Soud přijal usnesení v následujícím znění. „Na úplné vy-

pořádání uplatněného nároku se žalovaná zavazuje za-

platit žalobkyni částku 400 000,-- Kč nejpozději do 31. 

7. 2020. Žalovaná se zavazuje zaplatit žalobkyni částku 

148 000,-- Kč, jakožto zbytek uplatněné smluvní pokuty 

a to do 15. 1. 2021 za podmínek, že nedojde ze strany ža-

lované k řádnému dokončení funkčního díla do 31. 12. 

2020, tj. dílo nebude zcela způsobilé k plnění jeho účelu, 

nebude zkolaudované a současně nebude protokolárně 

předané žalobkyni. V  případě řádného splnění díla do 

31. 12. 2020 tak, jak je výše popsáno nárok žalobkyně 

za zaplacení smluvní pokuty ve výši 148 000,-- Kč a dal-

ších nároků plynoucích z titulu sjednané smluvní poku-

ty ve výši 1 000,-- Kč denně počínaje dnem 29. 5. 2019 

do 31. 12. 2020 zaniká. Žalovaná se zavazuje zaplatit 

žalobkyni na náhradě nákladů řízení částku 15 000,-- Kč 

do 31. 7. 2020 k rukám advokátky JUDr. Elišky Chobo-

lové. Žalobkyni se vrací část zaplaceného soudního po-

platku ve výši 17 536,-- Kč.“ 

Firma MS-stavby s.r.o. Olomouc částku 400  000,-- Kč do 
termínu 31. 7.  2020 nezaplatila. Na společném zasedání 
zastupitelů obce a  jednatele fi rmy dne 11. 8. 2020, udě-
lala obec poslední ústupek a to, že splatnost posunula do 
31. 8. 2020. Přesto ani v tomto termínu neměla obec pe-
níze na účtu. Proto na 14. zasedání ZO Kaňovice dne 10. 9. 
2020 bylo přijato usnesení č. 25/2020, podat prostřednic-
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Studie proveditelnosti – 
odkanalizování obce a ČOV

Nákup ramenové 
příkopové sekačky

Jak jste se mohli dočíst v minulém zpravodaji, bylo v roce 
2019 Magistrátem města Zlína, odborem životního pro-
středí prodlouženo „Povolení s nakládáním s vodami“ naší 
obci do 31.12.2021. Byla zde taky stanovena podmínka, že 
do konce roku 2021 bude vodoprávnímu úřadu předlože-
na projektová dokumentace pro defi nitivní řešení odka-
nalizování obce Kaňovice v souladu se stávajícím Plánem 
rozvoje vodovodů a kanalizací Zlínského kraje, případně 
změněným Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací ZK. 
Proto byla v roce 2020 vypracována fi rmou Vodohospo-
dářský rozvoj a výstavba a.s., studie proveditelnosti „Ka-

nalizace a ČOV Kaňovice“ v nákladu 72 600,-- Kč. Cílem 
vypracované dokumentace, která obsahuje 80 stran a ma-
pové přílohy je: Návrh variantního způsobu odvádění 
splaškových vod z lokality takovým způsobem, aby se mi-
nimalizoval dopad na přilehlé nemovitosti a nemovitosti 
v  blízkosti řešeného území, Návrh variantního způsobu 
čištění odpadních vod, Vyhodnocení investičních nákladů 
jednotlivých variant, Vyhodnocení variant z  hlediska re-
alizovatelnosti navržených opatření – majetkoprávní po-
měry, dotčené organizace, hustota stávajících sítí. Tento 
dokument navrhuje v závěru jako nejvýhodnější pro naši 
obec kontejnerovou ČOV 350 EI z důvodu kompaktního 
provedení, jednoduché instalace, malé prostorové nároky 
(13x3x3m) a  malé provozní náklady. Celková orientační 
cena odkanalizování obce včetně ČOV je u  doporučené 
varianty 14 029 950,-- Kč. „Plán rozvoje vodovodů a ka-

nalizací ZK“ je platný pro společný projekt vybudování 
ČOV s obcí Hřivínův Újezd. Na společném jednání obou 
zastupitelstev (28.12.2016) se obě obce rozhodly, že pů-
jdou do projektu samostatně. Proto bylo potřeba udělat 
změnu „Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací ZK“ pro naši 
obec. Návrh změny provedla rovněž fi rma Vodohospodář-
ský rozvoj a výstavba a.s. v částce 24 200,-- Kč. 

Vysečení příkopů v  úseku od zastávky Seče do osady 
Seče a  na hranici k  Dobrkovicím stojí obec ročně ne-
malé fi nanční prostředky. Dvě posečení v roce 2020 nás 
například stály 36 523,-- Kč. Zastupitelstvo obce proto 
na svém zasedání 10. 12. 2020 rozhodlo o nákupu pří-

kopové ramenové sekačky FRONTINI BUTERFLY 350 

za traktor Kioti za cenu 257  766,-- Kč, s  termínem 
dodání v I. čtvrtletí roku 2021. Tato příkopová sekačka 
bude využita mimo uvedený úsek taky na částečné vy-
sečení potoka, cyklostezky apod.  Výhodu taky bude, 
že obec může sečení provádět dle vlastní potřeby a ne-
bude vázána na termíny fi rem, od kterých si sečení ob-
jednávala.

tvím právní kanceláře „Návrh na zahájení exekučního 

řízení“. Termín podání návrhu stanovilo zastupitelstvo 
na 11. 9. 2020. Prostřednictvím advokátní kanceláře JUDr. 
Elišky Chobolové byl návrh dne 11. 9. 2020 podán. Po 
podání návrhu na zahájení exekučního řízení byla část-
ka 400 000,-- Kč připsána obci na účet dne 23. 9. 2020. 
Firma MS-stavby s.r.o. zahájila práce na dokončení sítí 
21. 10. 2020. Vzhledem k rozpracovanosti je jasné, že sítě 
nebudou do konce roku 2020 dokončeny, natož zkolau-
dovány. Pokud fi rma MS-stavby neuhradí do 15. 1. 2021 
druhou část penále (dle usnesení soudu) ve výši 148 000,-

- Kč, podá na ni obec znovu „Návrh na zahájení exekuč-

ního řízení“. Jaký bude další průběh a hlavně postup pra-
cí, těžko odhadnout. Faktem, ale zůstává, že dle „Dohody 

o vybudování veřejné infrastruktury ze dne 24. 4. 2018“, 
běží fi rmě od 29. 5. 2019, až do dokončení a předání 

zkolaudovaného díla penále ve výši 1 000,-- Kč denně. 
Na uplatnění tohoto penále musí obec znovu podat žalo-
bu k Okresnímu soudu v Olomouci. Pohostinství

Koncem roku 2020 končí nájemci Petru Mikovi smlou-
va o  pronájmu pohostinství. Nájemce v  dostatečném 
časovém předstihu oznámil, že se dalšího výběrového 
řízení nezúčastní. Obec proto řešila záměr o pronájmu 
pohostinství již v  měsíci červnu. Záměr byl vyhlášen 
15.6. s termínem podání žádostí do 15.9.2020. K tomuto 
záměru se v daném termínu nepřihlásil žádný zájemce. 
Až dne 4. 11. 2020 byla na obec doručena žádost Zdeň-
ka Machaly, Kaňovice čp. 10 o pronájem pohostinství. 
Zastupitelstvo obce, na základě této žádosti vyhlásilo 
záměr na pronájem nebytových prostor pohostinství 
(22. 11. - 8. 12. 2020). K záměru se kromě výše uvede-
né žádosti nikdo jiný nepřihlásil. Zastupitelstvo proto 
na svém zasedání dne 10.12.2020 schválilo usnesením 
č. 40/2020, pronájem nebytových prostor pohostin-
ství Zdeňku Machalovi, Kaňovice č.p.10 na období od 
1.1.2021 do 31.12.2022, s výší pronájmu 1 200,-- Kč roč-
ně. Energie (elektřina, plyn, voda) si nájemce hradí sám, 
tak jak tomu bylo u  předchozího nájmu. Se Zdeňkem 
Machalou byla dne 28. 12. 2020 podepsána smlouva 
o pronájmu. 
Zastupitelstvo ještě na svém zasedání 20. 11. 2020, 
usnesením č. 33/2020 schválilo opravu plynového to-
pení v  pohostinství. Byla provedena demontáž stávají-
cích topidel, instalace kondenzačního plynového kotle 
Protherm s  průtokovým ohřevem vody, 5 ks radiátorů 
včetně termostatických hlavic, výměna veškerého ply-
nového potrubí za měděné rozvody, nový odvod spalin, 
tlakové zkoušky a revize, napojení ohřevu teplé vody od 
kotle do výčepu. Tyto práce provedla fi rma Lukáš Mará-
šek, Kaňovice č.p. 61.  Celkové náklady 122  892,-- Kč.  

Nový nájemce si na vlastní náklady provedl vymalování 
pohostinství včetně vstupní chodby a opravu barového 
pultu. Obec v  těchto pronajímaných prostorách dlou-
hodobě neinvestovala žádné prostředky, a proto se za-
stupitelstvo rozhodlo k této rekonstrukci. Závěrem bych 
ještě chtěl poděkovat manželům Mikovým, za téměř 
dvacetileté provozování pohostinství v Kaňovicích. 
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STŘÍPKY Z OBCESTŘÍPKY Z OBCE
Vyčištění půdy na budově 

OÚ. V lednu provedla obec vyčištění 
půdy na budově OÚ. Dne 23. 1. 2020 
byl přistaven kontejner do fi rmy 
RUMPOLD UHB s.r.o., který byl téměř 
naplněn.
Kolaudace sálu. Jak jsem Vás in-
formoval, v  minulém zpravodaji 
došlo v sále KD v závěru roku 2019 
k  úpravě únikových dveří včetně 
instalace panikového kování, in-
stalaci vnitřního hydrantu, hasicích 
přístrojů a  revizní zprávy. Všechny 
tyto úpravy směřovaly ke kolauda-
ci sálu. Dne 14. 2. 2020 proběhla 
v  sále závěrečná kontrolní prohlíd-
ka za účasti starosty, zástupců Ha-
sičského záchranného sboru a Kraj-
ské hygienické stanice Zlínského 
kraje. Při této prohlídce nebyly 
zjištěny závady bránící bezpečné-
mu využívání sálu, ani rozpor se zá-
vaznými stanovisky dotčených or-
gánů. Stavební úřad proto vydal 

pod č. j.: MMZL 025126/2020 dne 

17. 2. 2020 kolaudační souhlas 

s užíváním stavby. 

Oprava kuchyně na čp. 3. Po ukon-
čení pronájmu na čp. 3, provedla 
obec rekonstrukci kuchyně. Kuchyň 
byla obložena, vymalována a  počí-
táme s  výměnou původní staré ku-
chyňské linky za novou. 
Čárové kódy na popelnicích. Již 
3 roky je obec zapojena v programu 
RUMPOLD UHB s.r.o. Uherský Brod 
na čárové kódy popelnic. Jak jsem 
uváděl v  minulém zpravodaji do-
cházelo k  odpadávání štítků z  ple-
chových popelnic. Tato situace se 
nezlepšila ani v  roce 2020. V  tomto 
roce jsme měnili 20 ks štítků. Zají-
mavostí je, že k  odpadávání štítků 
dochází pouze v naší obci.  Přitom f. 
RUMPOLD má tyto štítky s čárovými 
kódy v 8 obcích.  Chtěl bych Vás tedy 
znovu požádat, abyste si, hlavně 
před svozem popelnic, kontrolovali, 
zda máte štítek s  čárovým kódem 
na popelnici. Mohlo by dojít k tomu, 
že Vám odpad nemusí fi rma RUM-
POLD vyvézt. Rezervní štítky mám 
na obecním úřadě, stačí si je pouze 
vyzvednout. 

Kontejnery na plasty a  papír 

a  sklo. Dne 24. 3. 2020 bylo dove-
zeno 6 ks kontejnerů 1  100 l (3 ks 
plasty, 3 ks papír) od fi rmy EKO-KOM 
a.s. Obec má v současné době dosta-
tečné množství těchto kontejnerů, 
které jsou buď od f. EKO-KOM, RUM-
POLD UHB, nebo na dotace MRLZ.  
Jsou rozmístěny v  obci i  v  Sečích, 
a  to: u  čp. 56 (2 x papír, 2 x plasty, 
1 x sklo), u  trafostanice pod čp. 84 
(4 x papír, 6 x plasty, 1 x sklo), u bý-
valé telefonní budky (1 x papír, 
2 x plasty, 1 x obuv a textil), u budovy 
KD (1 x papír, 2 x plasty,1 x sklo), na 
parkovišti za OÚ (1 x plasty, 1 x pa-
pír,1 x sklo), pod čp. 63 (4 x plasty, 
2x papír), u čp. 23 (1 x plasty, 1 x papír) 
a v osadě Seče (1 x plasty, 1x papír). 
Kromě toho je ještě u sběrného mís-
ta umístěn kovový kontejner na vět-
ší sklo (okna apod.). Celkem je tedy 
v  obci 36 ks kontejnerů 1  100  l, 

1 ks kontejneru na obuv a  textil 

a  1 ks kontejneru na velké sklo, 

což je myslím dostatečné množství 
pro pokrytí těchto odpadů v  obci. 
Musím Vás znovu požádat, abyste 
při plnění kontejnerů na papír, kra-
bice rozřezali nebo rozšlapali a  ne-
házeli je do kontejnerů celé. Toto se 
stále velmi často stává a kontejnery 
jsou potom brzy naplněny.  
Výměna dopravních značek. V roce 
2020 došlo na základě upozornění 
Krajského ředitelství Policie Zlínské-
ho kraje dne 13.1.2020 k výměně do-
pravní značky „Stop“ na křižovatce 
Kaňovice – Seče (1 921,-- Kč) a dne 
1.6.2020 k výměně dopravní značky 
„Jiné nebezpečí“ včetně dodatkové 
tabulky (2  756,-- Kč) na stejné kři-
žovatce z  důvodu špatného stavu 
obou značek. 
Vodorovné dopravní značení. 

Z  důvodu parkování vozidel u  kon-
tejnerů pod čp. 84, které bránilo 
výhledu do křižovatky, jsme byli nu-
ceni v této části instalovat na komu-
nikaci vodorovné dopravní značení. 
Práci provedla fi rma Správa a údržba 
silnic Zlínska dne 23. 5. 2020 v částce 
4 489,-- Kč. Situace s parkováním se 
poté výrazně zlepšila. 

Parkování na komunikaci a chod-

níku je v  naší obci velký nešvar, 
hlavně v úseku od čp. 84 ke hřbito-
vu. Nemám zde na mysli krátkodobé 
parkování (návštěva apod.), ale par-
kování trvalé. Toto brání průjezdů 
a  taky chůzi po chodníku. Průjezd 
po této komunikaci se někdy mění 
ve slalom. Kdyby takto parkovaly 
automobily v  celé obci, nedovedu 
si představit průjezd obcí, hlavně 
nákladní dopravy třeba do fi rem. 
V  tomto úseku je velké štěstí, že 
průjezd nákladních automobilů je 
zde minimální. Může zde však dojít 
k  problémům při svozu komunální-
ho odpadu, zimní údržbě komunika-
ce a chodníku. Na tuto situaci nepo-
ukazuji poprvé, ale bohužel bezvý-
sledně. Těm občanům, kteří parkují 
na svém pozemku, bych chtěl tímto 
poděkovat. Nechci situaci řešit s Po-
licií ČR, ale pokud se stav nezlepší, 
budu k tomu asi nucen přistoupit.
Opravy veřejného osvětlení. Ná-
klady na opravy veřejného osvět-
lení v obci v roce 2020 činily částku 
9 660,-- Kč. Veřejné osvětlení v obci 
je již zastaralé a  naší snahou je, re-
konstruovat toto osvětlení výměnou 
sodíkových žárovek za LED žárovky. 
Čištění koberců v  kapli. Dne 
22. 7. 2020 provedl pan Jan Koudela 
ze Slavičína čištění koberců v  kap-
li. Za tuto službu mu byla uhrazena 
částka 450,-- Kč

Zrušení telefonní budky. Na zákla-
dě oznámení z listopadu roku 2019, 
provedla dne 11. 8. 2020 fi rma O2 
Czech Republic a.s. demontáž „Veřej-
ného telefonního automatu v  naší 
obci“. 
Štěpkování. I v roce 2020 prováděla 
obec bezplatné štěpkování pro ob-
čany, které využilo 12 domácností. 
V  této službě budeme pokračovat 
i v roce 2021. Termín bude včas zve-
řejněn. 
Mikulášské balíčky a  balíčky pro 

seniory. Obec roznesla dětem v pá-
tek dne 4. 12. 2020 mikulášské balíč-
ky a za 14 dnů v pátek 18. 12. 2020 
balíčky seniorům připravené na se-
tkání, které se nemohlo uskutečnit.
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„20“ LET Z HISTORIE OBCE ( Výpis z „Kroniky obce“)
1920 Pořadí největších hospodářů v  Kaňovicích: 

(Šůstek Jan č.p. 23, Šůstková Filomena č.p. 22, 
Šůstek František č.p. 15, Kaláč Josef č.p. 35, Hara-
miová Františka č.p. 32, Šůstek František č.p. 18, 
Prčová Anna č.p. 3)

1921 15.února - První sčítání lidu v celé Českoslo-

venské republice (rubrika data o sčítání je bo-
hužel v kronice prázdná)

1922 Prodej hostince – Obec prodala obecní hos-
tinec, který by byla obec nucena dle požadav-
ků zákona opravovat, prodala za 30  000,--Kč 
manželům Františku a Filoméně Andrýskovým 
z  Bílovic. Ti hostinec opravili uvnitř a  zvenčí 
omítli.

 Peníze za prodej hostince se použily na zhodno-
cení válečných půjček a část se uložila jako kme-
nové jmění do záložny.

 První divadlo : Dne 15. ledna se hrálo se v Ka-

ňovicích první divadlo a to veselohra „Kosové“, 
jejíž výtěžek byl 274,--Kč. Kus opakovali dne 
22. ledna v Hřivínově Újezdě a zde byl výtěžek 
189,-- Kč.

 Z popudu učitele Rudolfa Ambrozka byl utvořen 

„Spolek divadelních ochotníků“ pro Kaňovi-

ce a okolí. 

1923 23. srpna se konalo slavnostní svěcení po-

mníku padlých na hranici Kaňovic a Hřivíno-

va Újezda. Celkové výdaje činily 5 150,-- Kč.
 Prodej hostince : V tomto roce koupil hostinec 

od manželů Andrýskových  pan Antonín Kubí-
ček, rolnický syn z Ludkovic, bývalý legionář, kte-
rý pojal za manželku dceru bývalého zdejšího 
starosty Františka Šůstka č.p. 18 Emilii  a  založil 
si v Kaňovicích existenci od 1. září 1923.

 Volby do obecního zastupitelstva : Dne 16. 
září se konaly volby do obecního zastupitelstva

1924 Koupě Hájů a Rybníku : Tohoto roku se usku-
tečnila koupě Hájů a  Rybníku od velkostatkáře 
Otty Serényiho z Luhačovic a tak pozemky pře-
šly trvale do rukou drobných zemědělců.

 Zídka u  pomníku padlých : Okolo pomníku 
padlých byly z  prostředků spolku divadelních 
ochotníků zaplacena zídka z hrubého pískovce, 
upraveno prostranství pomníku.

 Rozpad spolku ochotníků : Po valné hromadě 
20. ledna 1924 se spolek ochotníků pro neshody 
mezi členy Kaňovic a  Hřivínova Újezda rozpa-
dl. Mládež v Hřivínově Újezdě si utvořila vlastní 
ochotnický spolek, kdežto kaňovský zanikl. Jevi-
ště, vlastně kulisy, připadly dle stanov kaňovské 
škole.

 Biřmování na Velehradě : Dne 16. května 1924 
byli starší žáci zdejší školy u sv. biřmování na po-
svátném Velehradě. Svátost jim udělil týnecký 
rodák, arcibiskup Leopold Prečan.

1925 Oslava narozenin presidenta : Dne 7. března 
1925 byla vykonána oslava 75. narozenin pre-
sidenta Osvoboditele T.G.Masaryka a to v míst-
nosti zdejší obecné školy. Proslov učinil řídící 
učitel Rudolf Ambrozek a  starosta obce Franti-
šek Šůstek č.p. 18.

 Volby do Národního shromáždění : Dne 15. 
listopadu 1925 se konaly v  obci volby do Ná-
rodního shromáždění. ( Lidová strana 72 hlasy, 
Republikánská agrární strana 53 hlasy, Celkem 
odevzdáno 125 hlasů )

1927 Volby do obecního zastupitelstva : Dne 16. říj-
na 1927 se konaly v obci volby do zastupitelstva

1928 Oprava školy – Tohoto roku bylo nutné vykona-
ti některé naléhavé opravy školní budovy. Nej-
prve byly opraveny rozpadávající se školní komí-
ny a školní žumpa. Potom oprýskávající omítky 
vnějších stěn. Byly otlučena a  nově nahozeny. 
Pak byla celá budova znovu olíčena.

 Kronika obce – založení :  Kronika obce Kaňo-
vic byla založena teprve k oslavě 10. výročí Čes-
koslovenské republiky a prvním kronikářem byl 
řídící učitel Rudolf Ambrozek.

1929 Mrazy – Koncem ledna a  počátkem února na-
padlo v našem kraji tolik sněhu, že doprava stala 
se nepravidelnou a  jen s velkou námahou byla 
udržována. V únoru severní tlaková výše s krutý-
mi mrazy v patách opanovala několikrát po sobě 
téměř celou Evropu. Noční mrazy v Kaňovicích 
dostoupily výše – 35 až – 38 º C. V důsledku kru-
tých mrazů vydalo ministerstvo školství nařízení 
aby od 15. února až do konce měsíce byly všech-
ny školy uzavřeny.

 Volby do národního shromáždění : Dne 27. říj-
na 1929 se konaly volby do Národního shromáž-
dění. Zájem o volby byl malý. ( Lidová strana 112 
hlasů, Strana republikánská – agrární 56 hlasů, 
Strana sociálně demokratická 7 hlasů. Celkem 
175 platných hlasů )

1930 Sčítání lidu : Dne 2. prosince 1930 proběhlo 
v obci druhé sčítání lidu v naší republice. V obci 
bylo k  tomuto datu 55 domovních čísel a  276 
osob.

1931 Volby do obecního zastupitelstva : Dne 12. lis-
topadu 1931 se konaly v obci volby do obecního 
zastupitelstva.
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1932 Novostavby – Na schůzi OZ dne 21. února byla 
povolena stavba domku Stanislavu Mališkovi 
rolníku č.p. 10. Novostavba byla zbudována ve-
dle hostince Antonína Kubíčka v směru jihový-
chodním. Teprve po jejím uskutečnění poznali 
občané, že místo bylo zvoleno nevhodně nemě-
lo být povoleno. Stavba totiž vyčnívá do silnice, 
která na tomto místě tvoří tak nepřirozenou 
a nebezpečnou zatáčku.

 Na schůzi OZ dne 8. května byla povolena žádost 
o stavební místo na Výpustách Františku Gajdůš-
kovi a Marii Dudové. Obě novostavby byly toho-
to roku uskutečněny a tím přibyla v obci další 2 
čísla popisné. Domek Františka Gajdůška č.p. 59 
a domek Marie Dudové č.p. 60.

1933 Novostavba : Na schůzi OZ  byla projednána 
žádost Fabiána Gergely č.p. 25 o stavební místo 
pod silnicí u potoka, proti stavení Františka Ma-
lišky č.p. 49.

1934 Odfaření Březůvek  : Na schůzi OZ dne 28. října 
se projednával žádost obce Březůvek na odfaře-
ní z Velkého Ořechova a přifaření k Provodovu.

1935 Oslava narozenin presidenta : Dne 7. břez-
na bylo vzpomenuto 85. narozenin prezidenta 
Osvoboditele T.G.Masaryka. Členové OZ , místní 
školní rady a  rodičovského sdružení se sešli ve 
vyzdobené místnosti obecní školy, kde k  nim 
promluvil řídící učitel Rudolf Ambrozek.

 Odstoupení presidenta: Dne 14. prosince se 
vzdal prezident Osvoboditel T.G.Masaryk svého 
úřadu.

 Volba nového presidenta : Dne 18. prosince 
proběhla volba prezidenta republiky. Preziden-
tem byl zvolen Dr. Eduard Beneš.

1936 Nádrž na vodu : Dne 3. července OZ jednalo 
o zhotovení nádrže pro vodu uprostřed vesnice 
při obecní studni v rozměrech 4 x 4 m s vyzdě-
ním a oplocením.

 President v Luhačovicích : Dne 18. června na-
vštívil Luhačovice prezident Dr. Edward Beneš 
a jeho paní. Děti z Kaňovic s řídícím učitelem Ru-
dolfem Ambrozkem se zúčastnily slavnostního 
uvítání a s nimi i mnoho občanů obce.

 Civilní protiletecká obrana. V noci zde ne 29. 
na 30. června 1936 se konalo první letecké cviče-
ní na zdejším okrese. Byla zřízena takzvaná COP 
( civilní protiletecká obrana ). Jejím velitelem se 
stal řídící učitel Rudolf Ambrozek a  členy COP 
byli : Leopold Šůstek č.p. 15, František Ivanovský 

č.p. 4, Stanislav Mališka č.p. 10, Alois vojáček č.p. 
39 a Vincenc Šůstek č.p. 33.

 První rádiový přijímač v  obci : První rádiový 
přijímač v obci si pořídil dne 12. července 1936 
řídící učitel Rudolf Ambrozek a to čtyřlampovku 
značky Philips za 1 680,-- Kč. Brzy potom pořídil 
si amatérský radiopřijímač Fabián Gergela č.p. 
61.

1937 Žádosti na stavbu stodol : Dne 10. ledna OZ 
projednalo žádost Jana Šůstka č.p. 38 o stavební 
místo na stavbu stodoly u kapličky. Dne 3. červ-
na OZ projednalo žádost Miloslava Máčaly č.p. 
57 o stavební místo na přístavbu stodoly.

 Pravidelná autobusová linka Uherský Brod 

– Zlín : Od 22. května 1937 zavedlo ředitelství 
státních drah v  Brně pravidelnou autobusovou 
dopravu na lince Uherský Brod – Zlín.

 Branná výchova. Od 1. září 1937 byla uzákoně-
na branná výchova, jíž podléhají mužové i ženy 
ve věku od 15 do 50 let. Střediskem branné vý-
chovy se stal Hřivínův Újezd a to i pro obce Ka-
ňovice a Doubravy. 

 Zemřel T.B. Masaryk : Dne 14. září zemřel prezi-
dent Osvoboditel T.G.Masaryk.

1938 Volby do obecního zastupitelstva : Dne 12. 
června se konaly volby do obecního zastupitel-
stva

1939 Nový řídící učitel ve škole : Od 1. září byl usta-
noven řídícím učitelem na zdejší škole Jaroslav 
Vašica, narozený 8. července 1908 v  Poličné 
u  Valašského Meziříčí. Naposledy před přícho-
dem do naší obce působil ve Vyškovci.

 Zavedení lístkového hospodářství : V  říjnu 
bylo zavedeno řízené lístkové hospodářství. 

1940 Zavedení dávek z piva, karet a za úřední vý-

kon : Dne 21. června se OZ usneslo mimo jiné 
zřídit v  obci zavedení dávky z  piva, karet a  za 
úřední výkon, protože běžné příjmy k  úhradě 
běžných výdajů nestačí. Dne 20. prosince se OZ 
usneslo na sazbách: dávka ze hry v karty  ( za ka-
ždou započatou hru  a jednoho hráče 1 korunu 
), z 1 litru vína 20 haléřů, a 1 litru kořalky 40 halé-
řů. Dále za úřední úkony vybírati : za vyhotovení 
vysvědčení 5 korun, za povolení dobrovolných 
dražeb 20 korun, za komisionální řízení 50 korun 
a  za rovnání mezi stranami spor vedoucími 10 
korun.

Zdroj: Kronika obce Kaňovice 1911-1949, kniha I 
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ČINNOST SPOLKŮČINNOST SPOLKŮ
Myslivecký spolek Hřivínův Újezd – Kaňovice

Sbor dobrovolných hasičů Kaňovice

Vážení spoluobčané,
v  loňském roce 2020 nebyla činnost 
našeho mysliveckého spolku tak 
bohatá, jako v  letech minulých a  to 
z  důvodu výskytu koronaviru, který 
zasáhl do života každého z nás. Způ-
sobil mimo jiné také to, že se různých 
akci mohlo účastnit pouze omezené 
množství lidí. Tím pádem práce, kte-
ré jsme si naplánovali na rok 2020, 
budou dle možností uskutečňovány 
v roce letošním. Podařilo se nám ale-
spoň opravit krmná zařízení a uspo-
řádat brigádu pro OÚ Kaňovice, kdy 
jsme se podíleli na opravě autobuso-
vých zastávek.
Tak jako my lidé i  zvěř potřebuje ke 
svému životu určité podmínky. Dob-

Kvůli pandemii Covid-19 byl uplynulý rok, co se týká čin-
nosti sboru, trochu chudší než roky předchozí. Přesto se 
pár akcí, které byly na rok 2020 naplánovány, podařilo 
uskutečnit.
Tak jako každý rok první činností sboru bylo pořádání 
tradičního fašanku, který proběhl 22.2.2020 a zúčastnilo 
se ho celkem 26 masek. K masopustnímu průvodu hráli 
po celou dobu muzikanti z Nivnice. Ukončení proběhlo 
v kaňovské hospodě, kde na zúčastněné čekalo občerst-
vení, zajištěné Marií Mikovou.
Největší a  nejúspěšnější akcí tohoto roku byl Den dětí 
pořádaný 6.6.2020 za obecním úřadem. Celkem 11 sta-
novišť si zdárně splnilo 74 dětí z celého okolí, rozděle-
ných do kategorií mladší, starší. Na stanovištích se potý-
kaly s tradičními úkoly, jako byla střelba ze vzduchovky, 
skákání v pytli, házení tenisáků, zatloukání hřebíků, kop 
na branku aj. Na této velmi úspěšné a zdařilé akci se po-
dílely i  členky  Červeného kříže, Karoby a  taky starosta 
obce Jiří Mikel. Tímto bych jim velice ráda poděkovala.
Dne 19.  9.  2020 proběhlo zatrhání svatby dvou členů 
sboru Sabiny Mikelové a Tomáše Poláška. Manželům Po-
láškovým přejeme hodně úspěchů ve společném životě.
Díky rozvolnění opatření bylo možné uskutečnit 
5. 12. 2020 i tradiční Mikulášskou obchůzku, o kterou se 
postarala Sabina Polášková, Denisa Mošťková, Gabriela 
Marášková a Kateřina Matyáštíková.
Kvůli šíření nemoci Covid-19 se letos neuskutečnila ani 
tradiční Okrsková soutěž v  požárním sportu, hasičská 

rou zprávou je, že se v  naší honitbě 
vyskytuje čím dál častěji daněk skvr-
nitý a setkáváme se také s výskytem 
zvěře vysoké, tj. jelení. Naopak drob-
ná zvěř jako je zajíc a  nebo bažant, 
se kterými  jsme se mohli v minulosti 
v přírodě běžně potkat, se stává spíše 
vzácností.
Nezanedbatelný vliv na kvalitu života 
zvěře mají různé okolní vlivy – výskyt 
volně se pohybujících psů v honitbě, 
motorkáři a řidiči čtyřkolek, kteří své 
čtyřkolé miláčky „venčí“ právě v  le-
sích, ale také třeba těžba dřeva, kte-
rá v naší honitbě probíhá ve velkém. 
Toto všechno způsobuje, že zvěř 
nemá klid, migruje a  ve velké míře 
končí pod koly aut na silnicích, které 

pouť na Svatém Hostýně a na Provodově-Maleniskách.
11.1.2020 proběhla Výroční valná schůze X. okrsku, kde 
nás zastupovala Denisa Mošťková, Petr Krajča a Tomáš 
Polášek. Byli zvoleni noví vedoucí funkcionáři okrsku 
v čele se starostou Martinem Vrzalíkem z SDH Březůvky.
Dne 15.8.2020 proběhlo ve Fryštáku jednání Shromáž-
dění delegátů sborů okresu Zlín, kde se volili noví funk-
cionáři Okresního sdružení hasičů Zlín pro volení období 
2020-2025:
Starosta OSH - Vlastimil Nevařil z SDH Zlín-Malenovice
Náměstek starosty OSH – Michal Staněk z SDH Racko-
vá, Marcela Gofroňová z SDH Hřivínův Újezd, Eva Úlehlo-
vá z SDH Pozlovice
Předseda Okresní kontrolní a revizní rady – Ing. Josef 
Bernátík
V letošním roce měla napilno i zásahová jednotka hasičů 
Kaňovice. 13.6.2020 zasahovala u zvýšení hladiny kaňov-
ského potoku odčerpáváním vody z  kotelny obecního 
domu, čištěním vík kanálu mezi Hřivínovým Újezdem 
a  Kaňovicemi. Dále se zúčastnila Námětového cvičení, 
které se tento rok uskutečnilo v obci Březůvky a v nepo-
slední řadě členové zásahové jednotky vypomohli obci 
při opravě autobusových zastávek.
Vedení SDH Kaňovice děkuje Obci Kaňovice a všem pří-
znivcům za podporu a  pomoc při zajištění celoročních 
aktivit sboru. Těšíme se na rok 2021, do kterého Vám pře-
jeme hlavě zdraví. 

Denisa Mošťková, DiS., starostka SDH

vedou naší honitbou.
V  poslední době se setkáváme také 
s vandalstvím na našich mysliveckých 
zařízeních. Chtěl bych proto upozor-
nit občany, že tato zařízení budují 
členové MS ve svém volném čase a za 
využití fi nančních prostředků spolku. 
Každé zařízení má své fi nanční ohod-
nocení a  jenom neradi bychom tyto 
situace řešili s policií.
Závěrem bych rád poděkoval jak 
obecním úřadům v Kaňovicích a Hři-
vínově Újezdu, tak Honebnímu spo-
lečenstvu Hřivínův Újezd za dobrou 
spolupráci v uplynulém roce.
Všem čtenářům přeji hodně zdraví 
a úspěchů v roce 2021.

Ivan Vaškůj, předseda MS
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Činnost MS ČČK v Kaňovicích v roce 2020
V  uplynulém roce se členky Českého Červeného kříže 
v Kaňovicích zúčastnily Tříkrálové sbírky.
V Kelníkách si po přivítání starostou obce prohlédly výsta-
vu betlémů z celé republiky a kapli.
I v roce 2020 probíhalo cvičení pro lepší kondici a radost. 
V době koronaviru se cvičení přerušilo dne 12. 3. 2020.
Členky se aktivně zapojily také při pořádání fašanku 
v obci a při dětském dni na hřišti za obecním úřadem dne 
6. 6. 2020.
Pravidelně uklízí kolem kaple, zastávek, obecního úřadu 
a  taky kolem svých domovů. Za to jim patří velké díky. 
Dále se stříhají keře u kaple a obecního úřadu s pracovní-
kem obecního úřadu Jiřím Miklem. Pletí a stříhání záhonů 
u obecního úřadu proběhlo několikrát v roce. Od obecní-
ho úřadu dostaly fi nanční pomoc v hodnotě 6 000,- Kč na 

činnost organizace. Byly zakoupeny vstupenky na decho-
vou hudbu „Mistříňanka“. Zde byla předána tombola.
Proběhl táborák pro členy a děti z obce. Některé členky 
šily roušky, které darovaly spoluobčanům. Členky také 
napekly vdolečky pro obecní úřad na poděkování za úro-
du. Zde vystoupil soubor „Skřivánek“ ze školy v Hřivínově 
Újezdě pod vedením ředitelky Miroslavy Štěpaníkové.
Letos se neuskutečnila valná hromada ve Zlíně, za to může 
Covid-19, jak jarní, tak i podzimní vlna. Nebyly zakoupeny 
ani známky Červeného kříže. Na ples Červeného kříže ve 
Zlíně bylo předáno 200,- Kč do tomboly. Jsou zakoupeny 
noviny Červeného kříže, které vychází šestkrát ročně.
Členky děkují za spolupráci s Obecním úřadem, SDH a čle-
ny kulturního výboru.

Marie Šůstková, předsedkyně ČČK

Tělovýchovná jednota Hřivínův Újezd – Kaňovice
Další rok utekl jako voda a opět je mou 
povinností vás seznámit s  aktivitami 
Tělovýchovné jednoty HUK.  
Pandemie koronaviru velmi pozna-
menala fotbalové soutěže. Jarní část 
soutěže mužů i mládeže byla zrušena. 
V  rámci možností probíhaly jen tré-
ninky. V  letních měsících se mládež 
i  dospělí připravovali standardním 
způsobem a  mládežnická družstva 
se zúčastnila třídenního soustředění 
v Horním Němčí (20.-22. 8. 2020). Pod-
zimní soutěže se rozběhly a  všichni 
doufali, že se dokončí bez omezení. To 
se bohužel nepovedlo a kvůli omeze-
ním se neodehrála poslední dvě kola 
soutěže mužů IV.B třídy. Těm v  neú-
plné tabulce patří průběžné 5. místo. 
Soutěž starší přípravky, která hraje 
u  nás, a  soutěž mladších žáků, kteří 
hrají v Biskupicích ve sdruženém star-
tu, byly též předčasně ukončeny s prů-
běžným umístěním mladších žáků na 
pátém místě. Přípravky jsou bez hod-
nocení a umístění.
Tréninky žáků a  přípravky probíhají 
společně pod vedením Miroslava No-
vosada a Radima Šuranského, jakožto 
hlavními trenéry, a pomocným trené-
rem Františkem Žmolíkem. Všem jim 
patří velký dík za odpovědnou práci 
s  malými dětmi a  oni sami děkují za 
pomoc, která je jim poskytována ze 
strany tatínků dětí, které u  nás spor-
tují. Tréninky probíhají dvakrát týdně. 
Doprava na zápasy se uskutečňuje 

především za pomoci rodičů našich 
mladých fotbalistů. Děkujeme i  jim. 
Poděkování patří taktéž všem, kteří 
nějakým způsobem podali pomoc-
nou ruku při zajišťování fungování 
právě těchto družstev mladších žáků 
a přípravky.
V roce 2020 se nám podařilo získat fi -
nanční dotace z Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy ČR. Díky těm-
to dotacím byly pořízeny tréninkové 
i hrací pomůcky pro mládež a zajiště-
no mnoho dalších „drobností“. Snad se 
tak i díky nim bude mladým hráčům 
u nás líbit.
Díky podpoře z  obcí Hřivínův Újezd 
a  Kaňovice se v  letošním roce poda-
řilo vybudovat a  zprovoznit studny 
a zavlažovací zařízení. Bez něj posled-
ní roky travnatá plocha hřiště trpěla. 
Dále byly odstraněny ploty a zábradlí 
u potoka. Ty byly nahrazeny záchytný-
mi sítěmi. Velkou zásluhu na tom mají 
členové TJ, kteří pod vedením Zdeňka 
Juráka, Lukáše Štěpaníka a  Martina 
Moudříka organizovali a  uskutečnili 
nespočet brigád, na nichž odvedli vel-
ký kus práce a všem jim patří velký dík.
Fotbalisty prvního mužstva TJ HUK 
nadále trénuje Miroslav Novosad, 
kterému se podařilo stabilizovat kádr, 
projevilo se to i na výsledcích. Prvním 
třem týmům sice stále nedokázali 
konkurovat, ale s  ostatními družstvy 
sehráli vyrovnané zápasy.
Hlavním společným cílem pro jaro 

2021 je udržet naše mladé hráče při 
chuti k  fotbalu, i přes všechna vládní 
nařízení a omezení zachovat týmy pří-
pravky i žáků a udržet trenéry, kteří to 
nemají časově jednoduché. S „A“ muž-
stvem se pak pokusíme ještě o  lepší 
výkony i  výsledky, abychom mohli 
atakovat nejvyšší příčky tabulky IV.B 
třídy.
Každoroční tradice pokerových tur-
najů byla poznamenána omezeními. 
Pokerový turnaj byl proto uspořádán 
jen dvakrát, zbylé plánované turnaje 
proběhnout nemohly, proto ani neby-
lo vyhlášeno celkové umístění. I přes-
to patří dík Petru Mikovi za poskytnutí 
prostor, Lukáši Štěpaníkovi za orga-
nizaci a  všem účastníkům za skvělou 
atmosféru.
Omezení dále neumožnilo postavit 
hokejové mantinely, jak se tomu dělo 
předešlé roky.
Závěrem přeji jménem TJ HUK všem 
spoluobčanům hodně zdraví a  mno-
ho pracovních i  osobních úspěchů 
v celém roce 2021, a hlavně aby skon-
čila pandemie, která nás všechny po-
znamenala a různě omezila. Dále chci 
poděkovat všem přátelům a sponzo-
rům TJ HUK, hlavně obcím Hřivínův 
Újezd a Kaňovice a fi rmě PENTO, s.r.o., 
za jejich podporu v  uplynulém roce 
2020. Spolu s  celým oddílem TJ HUK 
se těšíme i  na budoucí spolupráci 
v roce 2021.

Karel Buršík, předseda TJ HUK
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Český svaz včelařů Hřivínův Újezd
Základní organizace ČSV Hřivínův 
Újezd sdružuje včelaře z obcí Hřivínův 
Újezd, Doubravy a Kaňovice. V r. 2020 
zazimovalo 34 včelařů z těchto jmeno-
vaných obcí celkem 289 včelstev. Když 
půjdeme do detailů: k  31. 12. 2020 
bylo v  Hřivínově Újezdě 14 včelařů 
a 90 včelstev, v Doubravách 11 včelařů 
a 130 včelstev, v Kaňovicích 9 včelařů 
a  69 včelstev. V  loňském roce se jim 
podařilo vyprodukovat celkem1350 kg 
medu (což je oproti minulým obdobím 
podprůměrné číslo), dále asi 60 kg vo-
sku a několik rojů. Poslední 2 roky má 
naše organizace negativní výsledky na 
vyšetření nemoci moru včelího plodu.
Naším nejstarším a  stále aktivním 
včelařem je přítel František Bernátek 
z Doubrav čp. 20, který v  lednu 2021 
oslavil úctyhodných 88 let. I  my se 
připojujeme jménem celé naší orga-
nizace s  gratulací všeho nejlepšího, 
hlavně pevného zdraví. Přejeme mu 
ještě mnoho úspěchů v jeho včelařské 
a ovocnářské činnosti. A  také  radost 
z celé jeho rodiny.
Věkově nejmladší včelaři jsou naše 
děti nebo vnuci, kteří pokukují přes ra-
mena svých otců nebo dědů a babiček 
při práci ve včelíně.
Včelstvo je společenství včel o  jed-
né matce, několika tisících dělnic 
a v určitém období i o několika stech 
trubců. V  letních měsících je včel 
ve včelstvu okolo 60 000, v  zimních 
měsících okolo 20 000. Včela medo-
nosná (Apis mellifi ca) opyluje až 95% 
všech rostlin. Věděli jste třeba, že včely 
k  dorozumívání mezi sebou použí-
vají „včelí tanec“? Nebo že má včela 
celkem 5 očí? Vše, co o včelách zatím 
víme, je velmi zajímavé, ale pojďme si 
shrnout, jak vlastně vypadá takový rok 
včelaře a včely. Věřím, že po přečtení 
následujících řádků budete souhlasit 
s  mým názorem, že včelař i  samotné 
včely jsou nedoceněni.
V  lednu jsou včely v  zimním chomáči, 
aby si udržely teplotu v  úle vyšší než 
10°C. Matka je uprostřed a  včely se 
střídají. Krajní včely musí jít doprostřed, 
aby nezkřehly, a naopak. Teplota uvnitř 
chomáče je asi 20°C a na kraji 10°C. Mat-
ka po dlouhé době začíná klást v menší 
míře vajíčka.

Od 15. 1. do 15. 2. se musí odevzdat 
do laboratoře zimní měl na vyšetření. 
Jedná se o  zbytky vosku, různých 
nečistot, především roztoče Varroa 
destructor (kleštík včelí), jehož počet 
se v  měli zkoumá. Varroáza – nemoc 
způsobená tímto roztočem.
V únoru je aktivita včel stejná jako v led-
nu, plodování matky se pomalu zvyšuje.
Včelař si v  tomto období připravuje 
nové rámky do úlu, na které natavuje 
mezistěny (pokud nejsou v  úlu rám-
ky, včely si staví tzv. divočinu, jako 
když osídlovaly dutiny stromů). Rám-
ky a stěny úlu včely pokrývají propo-
lisem, aby nedošlo k jejich plesnivění.
V  březnu dělají včely prolety z  důvodu 
vyprázdnění svých výkalových vaků, 
které se jim přes zimu naplnily. Pod 
hranicí teploty 10°C včely prochladnou 
a hynou. Chumáč se během tohoto ob-
dobí rozpustí a  od doby plodování si 
včely udržují v úlu teplotu 34-35°C. Tato 
funkce se nazývá termogeneze, což 
znamená udržování konstantního tepla 
tělesným třesem. Včely začínají nosit do 
úlu pyl, vodu, propolis a  nektar. Pyl se 
uchovává v buňce pod medem, aby ne-
došlo ke zkažení pylu. Ten je důležitý pro 
vývin larev. Výchovu larev mají na staro-
sti včely, které se vylíhly minulý rok v pod-
letí a přežily zimu, jsou to tzv. dlouhověké 
včely, které žijí 6-8 měsíců. Včely, které se 
v časném jaře a v létě vylíhnou, se nazý-
vají krátkověké včely, které žijí 4-8 týdnů 
a  jejich úkol je nosit do úlu pyl, nektar, 
medovici, vodu a propolis.
První vstup do včel se doporučuje 
při venkovní teplotě nad 16°C. Včely 
jsou po zimě ještě unavené a zesláblé, 
proto bývají většinou klidné a mírné. 
Včelař musí hlavně zkontrolovat, zda 
má včelstvo stále matku (podle výsky-
tu plodu v plástech).
V  dubnu včely vystavují trubčí dílo - 
matka klade neoplozená vajíčka, ze 
kterých se líhnou trubci. Ti jsou důležití 
pro páření s  matkou a  pro udržování 
tepla v úle.
Včelař znovu kontroluje svá včelst-
va a  přidává rámky a  medník - horní 
část úlu, do které včely ukládají pou-
ze zásoby medu. V  dolní části úlu se 
nachází plodiště. Obě části jsou odd-
ěleny mateří mřížkou, skrze kterou 

se matka nedostane do medníku, na 
rozdíl od včel. Při nedostatku vody by 
měl včelař blízko úlů umístit včelí pít-
ko (např. miska s kamínky, aby se v ní 
včely neutopily, nebo nádoba s  plo-
voucím prkénkem).
V květnu matka klade až 1500 vajíček 
za den. Včelstvo už má dostatek zásob. 
To včelstvo, které má zásob „až po okraj“, 
se rojí.  Roj vzniká oddělením části včel-
stva se starou matkou. Ještě předtím 
nová vylíhlá matka provede průzkumný 
prolet a  asi za týden snubní prolet, při 
kterém se spáří s  5-10 trubci. Matka si 
uchovává sperma od trubců po celý živ-
ot, tedy 3-5 let.
Toto časné léto je typické pro první 
stáčení medu. Zralost medu poznáme 
tak, že 1/3 rámku už je zavíčkovaná.
V červnu se včelstva už tolik nerojí. 21. 
6. nastává letní slunovrat, včely kromě 
sběru pylu, nektaru, vody, pryskyřic na 
propolis sbírají i  medovici (sladká, lep-
kavá tekutina, která vzniká fi ltrováním 
mízy přes mšice apod.).
Je čas pro největší točení medu během 
roku. Všechen med se ale nesmí odeb-
rat, protože včely by pocítily stav ne-
dostatku a  matka by přestala plodo-
vat. Jak takové medobraní vlastně 
probíhá? Nejlépe v  časných ranních 
hodinách se rámky z medníku vyber-
ou a  pokud možno v  uzavřené míst-
nosti se odvíčkují pomocí odvíčkovací 
vidličky. Poté se vloží do medometu, 
kde se díky odstředivé síle med do-
stane z  buněk v  plástvích. Aby med 
dobře vytékal, měla by být okolní 
teplota okolo 30°C. Vytékající med 
se scedí přes dvojitý cedník, kde se 
zbaví nečistot a zbytků vosku z víček. 
Následně se přelije do sklenic. Prázd-
né rámky se umístí zpět do úlu, aby je 
včely zase mohly zaplnit medem.
V  červenci už bývají včely agresivní 
a  velmi ostražité na odebírání medu. 
Ví, že by mohly zůstat na zimu hladové 
a  nemusely by tak přežít. Pokud včely 
sbírají medovici z  modřínu, může dojít 
k tvorbě melecitózy, která ztvrdne už ve 
včelím díle a  vytočit ji je nemožné (tzv. 
cementový med). Tomu by se měl včelař 
vyvarovat.
Pokud už včely „nevyrábí med“, je 
nejvyšší čas je zakrmit, aby se z  nich 
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nestaly včely-zlodějky, které vykrádají 
cizí úly. Včely se krmí cukerným roz-
tokem z  rafi novaného cukru a  vody 
v poměru 3  : 2. Silnému včelstvu by se 
mělo dát 15-25 kg cukru.
V srpnu se líhnou tzv. zimní včely, které 
žijí 6-8 měsíců, aby přežily zimu. Agresiv-
ita nezakrmených včelstev narůstá.
Koncem srpna už by měly být všechna 
včelstva zakrmena, jinak ustává jejich 
plodování. Období vhodné pro léčení 
včelstev proti roztoči Varroa destructor. 
Každý včelař podle spadu na podložce 
pozná, kolik má roztočů v úle a jak a čím 
má léčit. Varroáza je onemocnění, které 
se v ČR vyskytuje stále ve větší míře.
V září pomalu klesá aktivita včel. Mat-
ka klade mnohem méně vajíček. Trubci 
jsou vyháněni z úlu, protože jich už není 
zapotřebí a  zbytečně sají zásoby na 
zimu. Ti, přestože jsou větší, nemůžou 
se bránit, jelikož nemají žihadlo. Venku 
zkřehnou a při teplotě pod 10°C uhynou. 
Příští rok se narodí trubci noví…
Včelař v  této době vyměňuje matky 
(matku získá ve vlastním úlu nebo ob-
jedná u chovatele včelích matek). V úle 

se matka nechává 2-3 roky. Rok, který 
končí na tato čísla, se značí touto bar-
vou (přímo na těle matky, aby se snad-
no v  úle rozpoznala): 0 a  5 – modrá; 
1 a 6 – bílá; 2 a 7 – žlutá; 3 a 8 – čer-
vená; 4 a 9 – zelená.
Od října se včely připravují na zimu, 
minimalizují svoji aktivitu, ale uchová-
vají si teplotu nad 10°C, jinak hynou.
Včelaři na podzim zateplují úly poly-
styrenem hlavně z horní strany. Ovšem 
o  zateplování úlů se stále spekuluje. 
A stále se léčí proti varroáze.
V  listopadu včely vyletují naposled 
v tomto roce z úlu na pročišťovací pro-
lety před zimou, aby si vyprázdnily výka-
lové vaky.
Včelaři si v tomto období mohou po-
dat žádost na dotaci, která činí cca 
150,- Kč na zazimované včelstvo – což 
není moc vzhledem k  stále většímu 
úbytku včel a k stále se zvedající ceně 
včelařských potřeb a cukru. Přes zimu 
včely nerušíme, necháváme je v klidu. 
Nepokoj dokazují hlučným bzučením 
– může to způsobit vetřelec jako např. 
myš, rejsek apod.

V  prosinci už včely vytvořily zimní 
chumáč. Je to shluk včel vždy jen v určité 
části úlu. Spotřeba zásob se pohybuje 
okolo 2-4 kg/měsíc.
Včelař má v  tomto období čas na 
studování odborné literatury nebo 
přípravu na další sezónu: např. výměnu 
voští za mezistěny, desinfekci rámků 
ve vroucí vodě, výrobu úlů, drátkování 
a zatavování rámků. Do úlů ještě musí 
vložit podložky na povinnou kontrolu 
zimní měli. (Voští – zbytky včelího díla, 
které zůstanou jako odpad při tavení 
vosku z plástů).
(zdroj: úspěšný včelař.cz)
Jak vidíte, rok včelaře i  samotné vče-
ly je hodně náročný. Přesto, kdo jed-
nou se včelařením začal, málokdy se 
ho vzdává. Přináší totiž kromě toho 
sladkého užitku i  klid, učí trpělivosti 
a  pokoře a  přináší člověku nenahra-
ditelné spojení s přírodou.
O  vztahu člověka ke včelám svědčí 
i  pradávný zvyk, že při úmrtí hos-
podáře se tuto smutnou zprávu doz-
vědí jako první jeho včely….

Ing. Robert Suchánek

Skřivánek – dětský folklorní soubor
V duchu lidových tradic pracuje při Základní škole a mateřské 
škole Hřivínův Újezd, okres Zlín zájmový kroužek Skřivánek. 
V  září 2020 jsme se opět rozrostli, přihlášených dětí je 
33. Byly rozděleny podle věku do tří skupin:
 nejmladší děti navštěvující MŠ a  1. - 2. ročník základní 

školy (14 dětí) - vedoucí této skupinky je Mgr. Karolína 
Žáčková
 starší žáci ze 3. - 5. ročníku základní školy (14 dětí) - ve-

doucí této skupinky je Mgr. Miroslava Štěpaníková
 nejstarší členové – naši absolventi (odrostlá děvčata 

a chlapci – 5 celkem) - vedoucí této skupinky je Bc. Silvie 
Zábojníková

Všechny tyto skupinky se pravidelně setkávaly v  pondělí 
odpoledne od 14, 15 a 16 hodin. Setkání trvalo necelou hod-
inu. Náplň těchto setkání byla přizpůsobena věku dětí. Ti ne-
jmladší hráli jednoduché lidové hry, hry se zpěvem, zpívali 
lidové písně, tancovali jednoduché tanečky, kreslili, malova-
li, četli si oblastní pohádky, povídky a pověsti, vyprávěli si, 
dávali si hádanky... Ti starší pracovali podobně, ale zpívali 
a  tancovali už na složitější písně z  oblasti Luhačovského 
Zálesí. Více také vyráběli. Však i u práce se dá zpívat:-)
V roce 2020 se děti mnoha tradičních akcí nezúčastnily, ne-
boť všechny akce byly vládou zakázány – v souvislosti s ne-
jskloňovanějším slovem roku – jistě víte, o které se jedná.
Pojďme si připomenout, co děti v roce 2020 prožily:
 v sobotu 22. února 2020 se některé děti a  jejich rodiče 

přidali k fašankovému průvodu v Hřivínově Újezdě. Děti 
měly připraveny tematické písničky a básničky, kterými 
překvapily nejednu hospodyni.
 v úterním setkání 28. února 2020 děti vyráběly panenky 

z dřevěných kolíčků. Šatičky panenkám jednoduše ušily 
z kousků látky.
 v úterním setkání 10. března 2020 starší děti ze souboru 

připravily pro všechny jednoduchý pokrm - vafl e s dže-
mem. Vaření děti velmi baví, můžete toho využít i  vy 
doma:-)
 v  pátek 4. září 2020 děti i  některé jejich maminky vys-

toupily na hřišti v Hřivínově Újezdě na krajské akci. Děti 
vystoupily s pásmem Řemeslníci. Dospělé ženy vystoupi-
ly s  pásmem žertovných písní o  gořalce a  o  chlapech. 
Všem se vystoupení líbilo. Velký dík patří zvukaři panu 
Václavu Gregorovi. Ten nechyběl ani na nácvicích toho-
to vystoupení. Ostatně i  děti se začaly kvůli nácvikům 
scházet už o prázdninách – na konci srpna.
 v neděli 13. září 2020 děti se stejným pásmem Řemeslníci 

vystoupily také v Kaňovicích před kapličkou po mši svaté 
za úrodu.
 v  pondělí 21. září 2020 všichni ze Skřivánku opékali 

v Huménku za OÚ v Hř. Újezdě jablka a brambory. Děti si 
zahrály i oblíbenou kolíkovou.
 v posledním týdnu před Vánocemi děti jako odměnu za 

celoroční práci dostaly ovocný džem ve vánočním balení.
Mgr. Miroslava Štěpaníková
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Obecní knihovna
Vážení čtenáři.
Když jsem Vám v loňském roce přála 
jen to nejlepší, nemohl nikdo tušit, 
že se celý rok tak nějak nevyvede 
a že toho dobrého moc nebude.
Tak jako v  mnoha jiných odvětvích 
i v knihovnách se projevila různá na-
řízení vlády, kvůli nimž jsme se moc 
nepotkávali. Naše knihovna byla za-
vřená 15 týdnů a společně s letními 
měsíci, kdy je jeden měsíc zavřeno 
a druhý do knihovny málokdo zaví-
tá, byla návštěvnost naší knihovny 
o hodně slabší.
Celkem knihovnu navštěvovalo 29 
čtenářů, z  toho bohužel jen 2  děti. 

Dlouhodobě se nedaří přivést   více 
dětí ke čtení tištěných knih. Ne že 
by nečetly vůbec, ale velká část dává 
přednost čtečkám elektronických 
knih, stejně tak i  mnoho dospělých 
čtenářů.
Je smutná pravda, že tahat se mimo 
domov s knížkou není zrovna poho-
dlné. Přesto doufám, že alespoň těch 
pár skalních čtenářů zachová svojí 
přízeň a nebudeme muset knihovnu 
zavřít.
Děkuji obecnímu úřadu za příspěvek 
na nákup nových knih, snad jsem se 
většině trefi la do čtenářského vkusu 
a další nabídkou jsou dva výměnné 

soubory z krajské knihovny ve Zlíně, 
jeden jarní a  druhý podzimní, oba 
vždy na dobu jednoho roku. Přijď-
te si tedy vybrat i  s  vašimi dětmi či 
vnoučaty.
Do nového roku Všem přeji, aby se 
všechno špatné z toho loňského zce-
la vytratilo, ať nás provází životem 
dobrá nálada a  pohoda každý den, 
pevné zdraví, štěstí a blízkost všech 
našich nejbližších a přátel, abychom 
mohli v  klidu a  bez obav pracovat, 
cestovat a  setkávat se všude tam, 
kde chceme být.
Budu se těšit na Vaši návštěvu.

Dana Mikulková, knihovnice

Základní škola a mateřská škola Hřivínův Újezd
Organizace provozuje činnost základní školy se třemi 
třídami, mateřské školy se dvěma třídami, školní družiny 
s  jedním oddělením a  školní jídelny. Výuka v  základní 
škole probíhá ve spojených ročnících. V  září 2020 nas-
toupilo do základní školy 40 žáků, do mateřské školy 
39 dětí. Školu i školku navštěvují žáci a děti z Hřivínova 
Újezda, Kaňovic, Doubrav, Březůvek, Březnice a Zlína.
V roce 2020 došlo k personální změně – z mateřské ško-
ly přestoupila na pozici učitelky základní školy paní Bc. 
Kateřina Šerá. Uvolněné místo ve školce obsadila slečna 
Bc. Nikola Chmelová.
V základní škole vedle školní družiny nově funguje škol-

ní badatelský klub pro starší žáky základní školy. Tímto 
krokem podporujeme zájmové vzdělávání žáků. Činnost 
klubu je fi nancována z  nového projektu Šablony III, 
do kterého škola vstoupila 1. září 2020. Cílem projektu 
je dále zajištění personální podpory v  mateřské škole 
v podobě školního asistenta. Nákupem deseti přenos-
ných mobilních zařízení (tabletů) realizujeme rozvoj ICT 

ve výuce základní školy. Navíc zapojujeme odborníky 
z praxe ve školních projektech.

Obsazení pedagogického sboru:
Základní škola
• Mgr. Miroslava Štěpaníková – ředitelka ZŠ a MŠ
• Bc. Kateřina Šerá – učitelka ZŠ
• mgr et Mgr. Zuzana Hrňáková – učitelka ZŠ
• Mgr. Jana Hanáčková – učitelka ZŠ, vychovatelka 

školní družiny
• Marcela Šuranská – vedoucí školního klubu
Mateřská škola
• Bc. Alena Vojkůvková – zástupkyně ředitelky pro 

řízení mateřské školy
• Bc. Nikola Chmelová – učitelka MŠ
• Alexandra Hilnerová – učitelka MŠ
• Marcela Šuranská – školní asistent

Výchovně vzdělávací práce v základní škole i v mateřské 
škole je velmi pestrá. Žáci ZŠ a děti z MŠ mohou navštěvo-
vat nepovinné předměty a zájmové kroužky:
 náboženství – vyučují P. Antonín Ptáček a  paní kat-

echetka Jitka Jahodová
 Skřivánek – vedoucí Mgr. M. Štěpaníková, Mgr. K. 

Suchánková, Bc. S. Zábojníková
 Aerobik – roztleskávačky – vedoucí Marcela Šuranská
 Pohybové hry (pro chlapce) – vedoucí Marcela Šu-

ranská
 Povídálek – vedoucí Bc. Alena Vojkůvková
 Pískání na fl étnu – vedoucí Alexandra Hilnerová
 Angličtina – vedoucí Bc. Nikola Chmelová

Ve škole i nadále působí Základní umělecká škola MO-

RAVA. Žákům hudebního oboru nabízí hru na kytaru, 
klavír, klávesy a fl étnu. Zajišťuje také kolektivní hru a vý-
uku hudební nauky, kteréžto neoddělitelně k hudební-
mu oboru patří.
V roce 2020 naše děti a žáci prožili zajímavé chvíle např. 
při divadelních představeních, školních projektech Zdra-
vá 5, Ochutnávka tropického ovoce a  zeleniny, Ochut-
návka mléčných výrobků, Malá technická univerzita, 
Svět nekončí za vrátky aneb Cvičíme se zvířátky... Účast-
nili se oslav Mezinárodního dne dětí, sportovního dopo-
ledne, projektového vyučování „Učíme se s POLY“, který 
navazoval na Den řemesel v Kaňovicích a mnoho jiných.
Ve školním roce 2019/2020 byla základní škola nařízením 
Ministerstva zdravotnictví ČR v době od 11. 3. 2020 do 
24. 5. 2020 uzavřená. V době od 17. 3. 2020 do 24. 5. 2020 
byla usnesením zastupitelstva obce Hřivínův Újezd uza-
vřena mateřská škola. V souvislosti s vývojem epidemio-
logické situace byla tato nařízení nutná. Žáci základní 
školy zůstali v režimu domácí výuky. Pro všechny to byla 
nová zkušenost, která nás jistě posílila. Po znovuotevře-
ní obou škol – základní i mateřské, byl režim především 



KAŇOVICKÝ ZPRAVODAJ

číslo 114

v základní škole poněkud odlišný, než na jaký jsme byli 
zvyklí do doby tohoto prvního uzavření škol. Žáci mohli 
do školy nastoupit na dobrovolné bázi a účastnili se tzv. 
vzdělávacích aktivit. Nemohly být míseny třídy navzá-
jem. Nesměly se konat žádné školní akce, školní výlety, 
školní projekty, nefungovaly zájmové kroužky apod. Až 
v  samotném závěru školního roku vyhláška MŠMT ČR 
umožnila v době od 22. 6. 2020 do 30. 6. 2020 uskutečnit 
aktivity související s koncem školního roku. A tak jsme se 
mohli alespoň důstojně rozloučit s našimi absolventy jak 
ze základní školy, tak z mateřské školy.
Ve školním roce 2020/2021 došlo ke druhému uzavře-
ní základních škol v  tomto kalendářním roce, a  to od 
14. 10. 2020 do 17. 11. 2020. Mateřská škola uzavřena ne-
byla. Ve středu 18. listopadu se však ve škole sešli pouze 
žáci I. a II. třídy – tedy žáci 1., 2. a 4. ročníku. Žáci 3. a 5. 
ročníku zůstávali stále v  režimu distanční výuky, která 
se v  průběhu letních prázdnin proměnila v  povinnou. 
K prezenční formě výuky nastoupili až 30. 11. 2020.
Musím konstatovat, že i přes všechna omezení prokázali 
všichni, kterých se tento vývoj týkal – žáci, rodiče a učitelé, 
neskutečnou houževnatost. Jarní období bylo těžší, práce 
byla přesunuta na základě týdenních plánů a kontroly je-

jich plnění víceméně na rodiče. Podzim nám přinesl nové 
možnosti – spolu s novými počítači pořízenými z dotací 
kraje jsme mohli zahájit opravdovou on-line výuku, jak 
se patří. A také jsme díky dokonale nastavenému rozvrhu 
stíhali se žáky probírat látku přesně podle našich celoroč-
ních plánů. Nic však nenahradí osobní přítomnost žáků ve 
škole. I přes pocení obličejů v rouškách jsme se rádi schá-
zeli každé ráno ve svých třídách. Závěr kalendářního roku 
jsme zakončili třídními vánočními besídkami už 18. pro-
since 2020. Neboť dny 21. a 22. 12. 2020 byly další vyhláš-
kou MŠMT ČR ustanoveny jako tzv. Covidové dny volna...
Závěrem připomeňme, že naše škola velmi úzce spolu-
pracuje s obcí Hřivínův Újezd a s obcí Kaňovice. Žáci ob-
vykle i obecní akce zpestřují svým vystoupením. Některé 
akce i škola sama organizuje. I když v roce 2020 byla je-
jich možnost velmi omezená, těšíme se, až se budeme 
moci s  rodiči zase sejít na různých tvořivých odpoled-
nech.
Pro příznivce základní školy a mateřské školy v Hřivínově 
Újezdě jsou k dispozici nové webové stránky, na nichž 
naleznete bližší informace o dění ve škole i ve školce – viz. 
www.zsamshrivinuvujezd.cz

Mgr. Miroslava Štěpaníková, ředitelka školy

ÍKULTURNÍ AKCE
Tříkrálová sbírka
Tříkrálová sbírka se v obci Kaňovice konala v sobotu 4. led-
na 2020 a výnos z pokladniček činil 12 195,-- Kč.

Karneval ZŠ a MŠ 
Hřivínův Újezd

Fašankový průvod obcí

Dětský den

Taneční zábavy

Jubilejní desátý ročník karnevalu proběhl ve čtvrtek 
13. února v Kulturním sále v Kaňovicích a zúčastnilo se ho 
51 dětí v maskách.
Po úvodním přivítání ředitelkou školy a vystoupení děvčat 
roztleskávaček děti soutěžily v disciplínách: skákání v pyt-
lích, skákání kolem mety po jedné noze, oběhnutí mety 
s  balonkem mezi koleny, silový souboj – páka, zpěv do 
mikrofonu, putující dárek, pohádkový kvíz a televizní kvíz. 
Nejhezčí masku si děti opět volily mezi sebou. Tentokrát 
bylo oceněno 7 masek - tři ze školky, čtyři ze školy.
Všem dětem byl věnován diplom za účast na školním kar-
nevalu. Ceny do soutěží opět věnovali rodiče soutěžících 
dětí. Obce Kaňovice a Hřivínův Újezd pak přispěli občer-
stvením, po kterém se v průběhu karnevalu jen zaprášilo.

V roce 2020 vycházela poslední masopustní sobota na 
22. února. Průvod masek obcházel i  naší vesnicí. Ten-
tokrát se tohoto průvodu zúčastnilo kolem 30 masek. 
Masky byly pestré, kromě hrdinů z dětských večerníčků 
se hojně objevovaly masky zvířecí.

Už v  roce 2019 se ukázalo, že uspořádat oslavu Meziná-
rodního dne dětí je velmi dobrý nápad. V roce 2020 jsme 
Dětský den slavili v sobotu 6. června a zúčastnilo se ho přes 
70 dětí. Pro ně byla připravena stanoviště s úkoly převážně 
sportovního zaměření, občerstvení i drobná ocenění. Když 
vezmeme v úvahu i fakt, že jsme se všichni tři měsíce zdržo-
vali převážně doma z důvodu vládních nařízení kvůli špatné 
epidemiologické situaci, bylo toto setkání velmi osvěžující.

V  průběhu letních měsíců byly uspořádány dvě zábavy. 
První zábava se konala v sobotu 7. července 2020. Své vy-
stoupení předvedla rocková kapela Křídla. Druhá zábava 
byla také taneční, ale pro příznivce dechové hudby. Zába-
vu zajišťovala DH Mistříňanka a byla uspořádána v sobotu 
15. srpna 2020. Obě zábavy se vydařily. Všechny nás těší 
vysoká účast nejen občanů naší malé vesnice, ale i okol-
ních obcí. 
V  této souvislosti bych chtěl poděkovat fi rmám které fi -
nančně přispěly formou darovacích smluv na pokrytí ná-
kladů spojených s vystoupením DH Mistříňanka. Jsou to: 
CONTIMADE s.r.o. (5 000,--Kč), RUMPOLD UHB s.r.o. 

(2 000,-- Kč), Tomáš Vlk (5 000,-- Kč), KLEMPOS-STŘE-

CHY s.r.o. (5 000,-- Kč), Stavby Marášek s.r.o. (5 000,-- 

Kč), PENTO s.r.o. (5 000,-- Kč), Jaroslav Holík (3 000,--

Kč)  a Patrik Kunčar (2 000,-- Kč). Rovněž děkuji všem, 

kteří přispěli na uvedenou akci darem do tomboly.
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Vítání občánků
Vítání nových občánků z naší obce proběhlo v neděli 8. března 2020 v obřadní místnosti obce Hřivínův Újezd. Pan 
starosta Jiří Mikel přivítal za naši obec tyto děti: Dominika Hapalu, Sabinu Běhůnkovou a Jana Holbu.

Poznamenejte si do kalendářePoznamenejte si do kalendáře

7.1.,4.2.,4.3.,1.4.,13.5.,10.6.,

Termíny svozu plastů 
v pytlích a kontejnerech na 
I. pololetí 2021:

Tak jako každý roku bude i v roce 2021 od 3.4. do 30.10. 

zpřístupněno každou sobotu od 10:00 do 11:00 hodin 
sběrné místo u hasičské zbrojnice. Zde můžou občané 
ukládat komunální odpad, kovový odpad a  bioodpad. 
V případě potřeby můžete kontejner na bioodpad a ko-
vový odpad využívat i v zimním období. Otevření sběr-
ného místa je však potřeba nahlásit na obecním úřadě.

Sběrné místo

Kontejner na stolní olej 
a sběr tužkových baterií

TERMÍNY SVOZU KO
Svoz komunálního odpadu probíhá v pátek 1 x za 14 dnů. 
Jednotlivé termíny svozu najdete na www.kanovice.cz 

v kalendáři akcí.

TERMÍNY SVOZU 
PAPÍRU (KONTEJNERY)

Termíny svozu 
nebezpečného odpadu

každý pátek v druhém lichém týdnu v měsíci

Mobilní svoz nebezpečného odpadu v  roce 2021 bude 
probíhat 21.4. a 22.9. v čase od 15:00 hodin do 16:00 ho-
din u hasičské zbrojnice, potom v čase od 16:00 hodin do 
17:00 hodin u trafostanice pod čp. 84. Chtěl bych znovu 
Vás požádat, aby jste si nebezpečný odpad připravili na 
tyto termíny a aby nedocházelo k tomu, jak se někdy stá-
vá, že na druhý den po odvozu se u kontejnerů objeví sta-
rá televize nebo jiný nebezpečný odpad.

TERMÍNY SVOZU SKLA 
(KONTEJNERY)
každé pondělí nebo úterý v 3. týdnu v měsíci

V obci je rovněž umístěna u trafostanice pod čp. 84 po-
pelnice na stolní olej a jedné tuky. Na chodbě obecního 
úřadu potom nádoba na tužkové baterie. Pokud by jste 
ještě potřebovali papírové zásobníky na tužkové baterie, 
které Vám byly do domácností doručeny, můžete si je vy-
zvednout na obecním úřadě.

Nová otevírací doba pošty 
v Biskupicích
Od 1. 1. 2021 má pošta Biskupice změněnou otevírací 
dobu. PONDĚLÍ 10:00-12:00 a 13:00-18:00 hod, ÚTERÝ 
08:00-12:00 a  13:00-16:00 hod., STŘEDA 10:00-12:00 
a 13:00-18:00 hod., ČTVRTEK 08:00-12:00 a 13:00-16:00 
hod., PÁTEK 08:00-12:00 a 13:00-16:00 hod.
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Z ČINNOSTI SPOLKŮZ ČINNOSTI SPOLKŮ
Naše obec, tak jako v minulých letech fi nančně podpo-
ruje spolky formou darovacích smluv.
V roce 2020 byly poskytnuty fi nanční prostředky pro 

jednotlivé spolky takto :   

 Sbor dobrovolných hasičů Kaňovice 10 000,-- Kč
 Myslivecký spolek Hřivínův Újezd-Kaňovice 8 000,-- Kč
 ČČK Místní skupina Kaňovice 6 000,-- Kč
 TJ Hřivínův Újezd-Kaňovice 20 000,-- Kč
 ZŠ a MŠ Hřivínův Újezd-FS Skřivánek 10 000,-- Kč

 Český svaz včelařů ZO Hřivínův Újezd 5 000,-- Kč

V souvislosti s činností spolků v roce 2020 bych chtěl po-
děkovat Mysliveckému spolku Hřivínův Újezd-Kaňo-

vice a Sboru dobrovolných hasičů Kaňovice za brigád-
nickou pomoc při opravě autobusových zastávek. Taky 
bych chtěl poděkovat Místní skupině ČČK Kaňovice za 
celoroční pomoc, hlavně při údržbě zeleně u obecního 
úřadu, ale taky úklidu u kaple a v celé obci.

Společenská kronikaSpolečenská kronikaSpolečenská kronika
Sňatek v obci : 

Mikelová Sabina
Polášek Tomáš

Narození: 

Struhař Matěj
Kašpárek Jan Šůstková Marie

Chmelová Marie.

Úmrtí: 

Michálek František
Miklová Marie

Významná životní jubilea: 

Kubáčková Anna
Valeriánová Ludmila
Kaláčová Zdeňka

bilatěj
k Jan

M

K trvalému pobytu byla přihlášena 1 osoba, odhlášeno z trvalého pobytu bylo 6 osob. 

Naše obec měla k 31. 12. 2020 trvale přihlášených 274 osob, průměrný věk obyvatel činil 42,82.

PLATBY POPLATKŮ V ROCE 2021PLATBY POPLATKŮ V ROCE 2021
DRUH POPLATKU SAZBA TERMÍN ZAPLACENÍ

POPLATEK ZE PSŮ:

1 pes 100,-- Kč do 30.4.2021
druhý a další pes 100,-- Kč do 30.4.2021
MP ZA ODPADY:

sazba za 1 osobu 500,-- Kč do 30.6.2021
možnost rozložení plateb:

1. splátka 250,-- Kč do 30.4.2021
2. splátka 250,-- Kč do 30.6.2021
PRONÁJEM POPELNIC: 

1 popelnice 110 nebo 120 l   130,-- Kč/rok do 30.10.2021
1 popelnice 240 l 260,-- Kč/rok do 30.10.2021
STOČNÉ:

1 trvale obydlený dům napojený  do obecní kanalizace (dle smlouvy)  100,-- Kč/rok do 31.3.2021
BEZHOTOVOSTNÍ PLATBY POPLATKŮ

Veškeré výše uvedené poplatky lze poukázat také bezhotovostním převodem na účet obce č. 18520661/0100 s těmito 
variabilními symboly:
POPLATEK ZE PSŮ 12021+číslo rodinného domu

MP ZA ODPADY 22021+číslo rodinného domu

PRONÁJEM POPELNIC 32021+číslo rodinného domu

STOČNÉ 42021+číslo rodinného domu
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CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2021 CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2021 

ZávěreměZávěrem

Závěrem letošního zpravodaje bych Vám všem popřál 
jménem zastupitelstva i jménem svým v novém roce 2021 
hlavně hodně zdraví. Chtěl bych taky vyslovit přání, aby 
rok 2021 byl lepší než rok 2020, a to jak v osobním, tak i ve 
společenském životě. 

V  roce 2021 plánujeme, pokud bude 
vyhlášena dotace, znovu požádat 
o projekt „Prodloužení přístřešku v Ka-
ňovicích“. Pokud bychom tento projekt 
nerealizovali, máme zpracovaný taky 
projekt na opravu chodníku u  kaple, 
v části od čp. 10 po č.p. 33. Jedna z mož-
ností taky je, výměna svítidel veřejného 
osvětlení. Zde taky bude záležet na vy-
hlášení dotace. V případě, že bychom 
se do opravy VO pustili bez dotace, tak 
bychom z  vlastních prostředků reali-
zovali pouze určitý úsek v  obci. Zpra-
cováváme rovněž projekt na instalaci 
měřičů rychlosti u silnice II. třídy. Chtěli 

bychom se pokusit uspět v dotaci POV 
Zlínského kraje, která je vyhlášena na 
měsíc březen 2021.
Všechno ale samozřejmě bude zále-
žet na fi nančních možnostech obce. 
Na rok 2021 bude těžké sestavit roz-
počet, který bude muset být oproti 
skutečnosti roku 2020 ponížen, od-
hadem minimálně o  15 %. Vzhledem 
k pandemii budeme tedy muset určitě 
počítat s poklesem příjmů. Když jsem 
porovnával plnění příjmů za rok 2019 
a  2020, obdržela obec v  jednotlivých 
položkách v  roce 2020 nižší fi nanč-
ní prostředky, ovšem jednorázovou 

kompenzací od státu se tyto příjmy vy-
rovnaly a v loňském roce byly dokonce 
u naší obce vyšší o 52 905,93 Kč opro-
ti roku 2019. S takovou situací ovšem 
v roce 2021 určitě nemůžeme počítat. 
Naše obec ještě v  rámci narovnání 
majetkových vztahů plánuje v  roce 
2021 provádět výkup pozemků, na-

cházejících se pod místní komuni-

kací v  katastrálním území Kaňovice 
u Luhačovic. Vy, kteří takové pozemky 
vlastníte, budete obesláni dopisem. 
Tímto Vás prosím, aby jste se k  uve-
denému prodeji dle pokynů v dopise 
vyjádřili. 

Do doby vydání zpravodaje se vzhledem k  epidemiolo-
gické situaci nesešel kulturní výbor, aby sestavil plán kul-
turních akcí na rok 2021. Jedinou kulturní akcí se stano-
veným termínem je taneční zábava s  dechovou hudbou 
„Mistříňanka“, kde máme podepsánu smlouvu na sobotu 
7. 8. 2021. Jestli se tato zábava uskuteční, není taky jisté. Ji-
nak bychom chtěli uspořádat již tradiční akce, kterými jsou: 

vítání občánků, velikonoce na čp. 19, stavění máje, setkání 
se seniory, zájezd na Slovácké slavnosti vína do Uherského 
Hradiště, lampionový původ, rozsvícení vánočního strom-
ku, živý betlém a silvestrovský hokejový turnaj. Určitě, po-
kud to situace dovolí, by chtěli uspořádat výroční valné hro-
mady myslivci, hasiči i ČČK. Pokud se budou některé akce 

pořádat, budete o jejich termínech včas informováni. 

P Á R ÍCPLÁN KULTURNÍCH 
A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ V ROCE 2021A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ V ROCE 2021
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Fotogalerie Fotogalerie 
kulturní a společenské akce

Nejmenší děti ze Skřivánku „zavařovaly“ jablíčka - Nejmenší děti ze Skřivánku „zavařovaly“ jablíčka - 

únor 2020únor 2020Taneční zábava Mistříňanka 15.8.2020Taneční zábava Mistříňanka 15.8.2020

Taneční zábava Křídla 4.7.2020Taneční zábava Křídla 4.7.2020Dětský den 6.6.2020Dětský den 6.6.2020

Vítání občánků 8.3.2020Vítání občánků 8.3.2020Fašank 22.2.2020Fašank 22.2.2020

Karneval ZŠ a MŠ 13.2.2020Karneval ZŠ a MŠ 13.2.2020Tříkrálová sbírka 4.1.2020Tříkrálová sbírka 4.1.2020
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Fotogalerie Fotogalerie 
opravy a údržby a budování v obci

Rozšíření chodníku Rozšíření chodníku 

květen-červen 2020květen-červen 2020Oprava mostuOprava mostu
První zkouška varhan První zkouška varhan 

12.5.2020 - pan Zálešák12.5.2020 - pan Zálešák

Instalace nových Instalace nových 

varhan 12.5.2020varhan 12.5.2020

Úprava plochy za garáží čp. 3 dne 6.4.2020Úprava plochy za garáží čp. 3 dne 6.4.2020 Úprava plochy za garáží čp. 3 dne 23.5.2020Úprava plochy za garáží čp. 3 dne 23.5.2020

Úprava plochy pro kontejnery  u čp. dne 23.5.2020Úprava plochy pro kontejnery  u čp. dne 23.5.2020

Malba a obklad v kuchyni čp. 3Malba a obklad v kuchyni čp. 3

Dopravní zrcadlo Seče 11.3.2020Dopravní zrcadlo Seče 11.3.2020
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Rekonstrukce hospody - prosinec 2020Rekonstrukce hospody - prosinec 2020

Úprava plochy ve Úprava plochy ve 

dvoře čp. 3dvoře čp. 3

Úprava plochy ve dvoře čp. 3Úprava plochy ve dvoře čp. 3

Úprava plochy ve dvoře čp. 3Úprava plochy ve dvoře čp. 3Úprava plochy ve dvoře čp. 3Úprava plochy ve dvoře čp. 3

Úprava plochy ve Úprava plochy ve 

dvoře čp. 3dvoře čp. 3

Vodorovné dopravní Vodorovné dopravní 

značení před kontej-značení před kontej-

nery pod čp. 84nery pod čp. 84

dne 25.6.2020dne 25.6.2020

Výměna dopravní Výměna dopravní 

značky na křitovatce značky na křitovatce 

do Sečí 1.6.2020do Sečí 1.6.2020

Pohled po opravěPohled po opravěPraskliny před opravouPraskliny před opravou
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Vestavba hasičského přívěsuVestavba hasičského přívěsu
Oprava autobusových zastávek Oprava autobusových zastávek 

(brigáda myslivci)(brigáda myslivci)

Oprava autobusových zastávek Oprava autobusových zastávek 

(po opravě)(po opravě)

Oprava autobusových Oprava autobusových 

zastávek (před opravou)zastávek (před opravou)

Oprava zídky a plotu u čp. 3Oprava zídky a plotu u čp. 3Oprava zídky a plotu u čp. 3Oprava zídky a plotu u čp. 3

Oprava zídky a plotu u čp. 3Oprava zídky a plotu u čp. 3Oprava zídky a plotu u čp. 3Oprava zídky a plotu u čp. 3

Oprava zídky a plotu u čp. 3Oprava zídky a plotu u čp. 3Oprava zídky a plotu u čp. 3Oprava zídky a plotu u čp. 3

Oprava zídky a plotu u čp. 3 (po opravě)Oprava zídky a plotu u čp. 3 (po opravě)Oprava zídky a plotu u čp. 3 (před opravou)Oprava zídky a plotu u čp. 3 (před opravou)
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Historická fotogalerie

Michálek František č.p. 43Michálek František č.p. 43Klubovna ve zbojnici (1983-1984)Klubovna ve zbojnici (1983-1984)

Klepáči u domu čp. 57Klepáči u domu čp. 57

Josef Šůstek z č.p. 31, starosta obce Kaňovice Josef Šůstek z č.p. 31, starosta obce Kaňovice 

(1931-1945) dne 26.6.1974 v den jeho 75. narozenin(1931-1945) dne 26.6.1974 v den jeho 75. narozenin

Branný den  80. létaBranný den  80. létaBožena Bernatíková z č.p. 30Božena Bernatíková z č.p. 30
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V pozadí administrativní budova JZD Svornost V pozadí administrativní budova JZD Svornost 

KańoviceKańovice

Původní RD č.p. 11Původní RD č.p. 11Procesí z ProvodovaProcesí z Provodova

Na kluzišti v KaňovicíchNa kluzišti v Kaňovicích

Na fotbalovém hřišti Na fotbalovém hřišti 

v Kaňovicíchv Kaňovicích

Na farmě JZD Svornost KaňoviceNa farmě JZD Svornost KaňoviceNa dvoře čp. 15Na dvoře čp. 15

Myslivci z Kaňovic a Hřivínova Myslivci z Kaňovic a Hřivínova 

ÚjezduÚjezduMikuláš s čerty v sále KDMikuláš s čerty v sále KD
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Zájezd JZD Kaňovice 4.června 1967 (Macocha)Zájezd JZD Kaňovice 4.června 1967 (Macocha)


